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V1 1.Problem_HH 
 

F1a1 

Hamburg hat - wie andere Städte auch - einige Probleme. Nennen Sie mir bitte die drei wichtigsten 

Probleme, die Hamburg Ihrer Meinung nach gegenwärtig hat. 

[Interviewerin: Maximal 3 Nennungen zulassen, weniger Antworten möglich; Antworten in der 

genannten Reihenfolge notieren.] 

1. Problem 

000 

100 

101 

102 

200 

300 

301 

302 

400 

500 

600 

601 

700 

800 

900 

-996 

-998 

-999 

 

 

 
  

Politik 

Soziales 

Flüchtlinge/Asylanten/Zuwanderer 

Ausländer/Migranten 

Haushalt 

Infrastruktur 

Elbvertiefung 

Busbeschleunigung 

Wohnraum 

Umwelt 

Kultur und Tourismus 

Elbphilharmonie 

Erziehung und Bildung 

Sonstiges 

Keine Probleme 

Mehrere 

Weiß nicht 

Keine Angabe  
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Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

000 Politik 11 1,2 1,3 

100 Soziales 83 8,9 11,0 

101 Flüchtlinge/ 

Asylanten/Zuwanderer 
77 8,2 9,0 

102 Ausländer/Migranten 17 1,8 2,0 

200 Haushalt 56 6,0 6,6 

300 Infrastruktur 270 28,9 31,5 

301 Elbvertiefung 39 4,2 4,6 

302 Busbeschleunigung 22 2,4 2,6 

400 Wohnraum 125 13,4 14,6 

500 Umwelt 16 1,7 1,9 

600 Kultur und Tourismus 4 ,4 ,5 

601 Elbphilharmonie 51 5,5 6,0 

700 Erziehung und Bildung 61 6,5 7,2 

800 Sonstiges 19 2,0 2,2 

900 Keine Probleme 5 ,5 ,6 

Gesamt 856 91,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 18 1,9  

-998 Weiß nicht (M) 51 5,5  

-996 Mehrere (M) 9 1,0  

System (M) 1 ,1  

Gesamt (M) 79 8,4  

Gesamt 935 100,0  

 

  

 

V1 1.Problem_HH 

N 
Gültig 856 

Fehlend 83 
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V2 2. Problem_HH 
 

F1a2 

Hamburg hat - wie andere Städte auch - einige Probleme. Nennen Sie mir bitte die drei wichtigsten 

Probleme, die Hamburg Ihrer Meinung nach gegenwärtig hat. 

[Interviewerin: Maximal 3 Nennungen zulassen, weniger Antworten möglich; Antworten in der 

genannten Reihenfolge notieren.] 

2. Problem 

000  

100 

101 

102 

200 

300 

301 

302 

400 

500 

600 

601 

700 

800 

900 

-996 

-998 

-999  

Politik 

Soziales 

Flüchtlinge/Asylanten/Zuwanderer 

Ausländer/Migranten 

Haushalt 

Infrastruktur 

Elbvertiefung 

Busbeschleunigung 

Wohnraum 

Umwelt 

Kultur und Tourismus 

Elbphilharmonie 

Erziehung und Bildung 

Sonstiges 

Keine Probleme 

Mehrere 

Weiß nicht 

Keine Angabe 
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V2 2.Problem_HH 

N 
Gültig 716 

Fehlend 222 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

000 Politik 8 ,9 1,1 

100 Soziales 89 9,5 12,5 

101 

Flüchtlinge/Asylanten/Zuwanderer 
66 7,1 9,3 

102 Ausländer/Migranten 21 2,2 2,9 

200 Haushalt 35 3,7 4,9 

300 Infrastruktur 213 22,8 29,7 

301 Elbvertiefung 32 3,4 4,5 

302 Busbeschleunigung 13 1,4 1,8 

400 Wohnraum 75 8,0 10,5 

500 Umwelt 18 1,9 2,5 

600 Kultur und Tourismus 4 ,4 ,6 

601 Elbphilharmonie 46 4,9 6,5 

700 Erziehung und Bildung 78 8,3 10,9 

800 Sonstiges 18 1,9 2,5 

Gesamt 716 76,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

Mehrere 17 1,8  

System (M) 202 21,6  

Gesamt (M) 219 23,4  

Gesamt 935 100,0  
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V3 3.Problem_HH 
 

F1a3 

Hamburg hat - wie andere Städte auch - einige Probleme. Nennen Sie mir bitte die drei wichtigsten 

Probleme, die Hamburg Ihrer Meinung nach gegenwärtig hat. 

[Interviewerin: Maximal 3 Nennungen zulassen, weniger Antworten möglich; Antworten in der 

genannten Reihenfolge notieren.] 

3. Problem 

000  

100 

101 

102 

200 

300 

301 

302 

400 

500 

600 

601 

700 

800 

900  

-996 

-998 

-999  

Politik 

Soziales 

Flüchtlinge/Asylanten/Zuwanderer 

Ausländer/Migranten 

Haushalt 

Infrastruktur 

Elbvertiefung 

Busbeschleunigung 

Wohnraum 

Umwelt 

Kultur und Tourismus 

Elbphilharmonie 

Erziehung und Bildung 

Sonstiges 

Keine Probleme 

Mehrere 

Weiß nicht 

Keine Angabe 

 



 
 

10 
 

 

 

V3 3.Problem_HH 

N 
Gültig 484 

Fehlend 454 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

000 Politik 16 1,7 3,3 

100 Soziales 86 9,2 17,9 

101 

Flüchtlinge/Asylanten/Zuwanderer 
43 4,6 8,9 

102 Ausländer/Migranten 6 ,6 1,2 

200 Haushalt 26 2,8 5,4 

300 Infrastruktur 117 12,5 24,2 

301 Elbvertiefung 17 1,8 3,5 

302 Busbeschleunigung 5 ,5 1,0 

400 Wohnraum 49 5,2 10,1 

500 Umwelt 15 1,6 3,1 

600 Kultur und Tourismus 5 ,5 1,0 

601 Elbphilharmonie 12 1,3 2,5 

700 Erziehung und Bildung 73 7,8 15,1 

800 Sonstiges 14 1,5 2,9 

Gesamt 484 51,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

Mehrere 11 1,2  

System (M) 441 47,2  

Gesamt (M) 451 48,2  

Gesamt 935 100,0  
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V4 Wichtigstes_Problem_HH 
 

F1b 

Und welches dieser Probleme ist das wichtigste? 

[Interviewerin: Wenn neues Problem genannt wird, notieren und folgende Ergänzung vorlesen: "Und 

welches der bereits von Ihnen aufgezählten Probleme ist für Sie am wichtigsten?"]  

Wichtigstes_Problem_HH 

000  

100 

101 

102 

200 

300 

301 

302 

400 

500 

600 

601 

700 

800 

-996 

-998 

-999  

  

Politik 

Soziales 

Flüchtlinge/Asylanten/Zuwanderer 

Ausländer/Migranten 

Haushalt 

Infrastruktur 

Elbvertiefung 

Busbeschleunigung 

Wohnraum 

Umwelt 

Kultur und Tourismus 

Elbphilharmonie 

Erziehung und Bildung 

Sonstiges 

Mehrere 

Weiß nicht 

Keine Angabe 
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V4 Wichtigstes_Problem_HH 

N 
Gültig 693 

Fehlend 242 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

000 Politik 11 1,2 1,6 

100 Soziales 105 11,2 15,2 

101 

Flüchtlinge/Asylanten/Zuwanderer 
83 8,9 12,0 

102 Ausländer/Migranten 17 1,8 2,5 

200 Haushalt 51 5,5 7,4 

300 Infrastruktur 154 16,5 22,2 

301 Elbvertiefung 33 3,5 4,8 

302 Busbeschleunigung 5 ,5 ,7 

400 Wohnraum 104 11,1 15,0 

500 Umwelt 18 1,9 2,6 

600 Kultur und Tourismus 5 ,5 ,7 

601 Elbphilharmonie 5 ,5 ,7 

700 Erziehung und Bildung 90 9,6 13,0 

800 Sonstiges 13 1,4 1,9 

Gesamt 694 74,2 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 1 ,1  

-996 Mehrere 34 3,6  

-995,00 1 ,1  

System (M) 206 22,0  

Gesamt (M) 241 25,8  

Gesamt 935 100,0  
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V5 Vertrauen_Bundesregierung 
 

F2 

Im Folgenden geht es darum, wie sehr Sie bestimmten Einrichtungen und Maßnahmen des Staates 

und des Finanzsystems vertrauen. Ich lese Ihnen einige Einrichtungen beziehungsweise Maßnahmen 

vor. Stellen Sie sich bitte eine Skala von Eins bis Sieben vor. Eins bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme überhaupt nicht". Sieben bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme voll und ganz". Mit den Zahlen dazwischen können Sie Ihr 

Vertrauen abstufen. Wie sehr vertrauen Sie persönlich... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Items 1 bis 5: "Einrichtung" Items 6 und 7 : "Maßnahme"; 

Antworten notieren.] 

F2a  der deutschen Bundesregierung 

 1 1 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme überhaupt nicht 

 2 2 

 3 3 

 4 4 

 5 5 

 6 6 

 7 7 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V5 Vertrauen_Bundesregierung 

N 
Gültig 912 

Fehlend 23 

 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme 

überhaupt nicht 

48 5,1 5,3 

2 2 63 6,7 6,9 

3 3 170 18,2 18,6 

4 4 186 19,9 20,4 

5 5 278 29,7 30,5 

6 6 110 11,8 12,1 

7 7 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme voll und 

ganz 

57 6,1 6,3 

Gesamt 912 97,5 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 19 2,0  

Gesamt (M) 23 2,5  

Gesamt 935 100,0  
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V6 Vertrauen_EZB 
 

F2 

Im Folgenden geht es darum, wie sehr Sie bestimmten Einrichtungen und Maßnahmen des Staates 

und des Finanzsystems vertrauen. Ich lese Ihnen einige Einrichtungen beziehungsweise Maßnahmen 

vor. Stellen Sie sich bitte eine Skala von Eins bis Sieben vor. Eins bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme überhaupt nicht". Sieben bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme voll und ganz". Mit den Zahlen dazwischen können Sie Ihr 

Vertrauen abstufen. Wie sehr vertrauen Sie persönlich... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Items 1 bis 5: "Einrichtung" Items 6 und 7 : "Maßnahme"; 

Antworten notieren.] 

F2b  der Europäischen Zentralbank 

 1 1 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme überhaupt nicht 

 2 2 

 3 3 

 4 4 

 5 5 

 6 6 

 7 7 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V6 Vertrauen_EZB 

N 
Gültig 857 

Fehlend 78 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme überhaupt 

nicht 

140 15,0 16,3 

2 2 133 14,2 15,5 

3 3 180 19,3 21,0 

4 4 181 19,4 21,1 

5 5 142 15,2 16,6 

6 6 56 6,0 6,5 

7 7 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme voll und 

ganz 

25 2,7 2,9 

Gesamt 857 91,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 8 ,9  

-998 Weiß nicht (M) 51 5,5  

System (M) 19 2,0  

Gesamt (M) 78 8,3  

Gesamt 935 100,0  
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V7 Vertrauen_Sparkassen 

 
F2 

Im Folgenden geht es darum, wie sehr Sie bestimmten Einrichtungen und Maßnahmen des Staates 

und des Finanzsystems vertrauen. Ich lese Ihnen einige Einrichtungen beziehungsweise Maßnahmen 

vor. Stellen Sie sich bitte eine Skala von Eins bis Sieben vor. Eins bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme überhaupt nicht". Sieben bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme voll und ganz". Mit den Zahlen dazwischen können Sie Ihr 

Vertrauen abstufen. Wie sehr vertrauen Sie persönlich... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Items 1 bis 5: "Einrichtung" Items 6 und 7 : "Maßnahme"; 

Antworten notieren.] 

F2c             den deutschen Sparkassen 

 

              1            1 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme überhaupt nicht 

 2 2 

 3 3 

 4 4 

 5 5 

 6 6 

 7 7 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V7 Vertrauen_Sparkassen 

N 
Gültig 887 

Fehlend 48 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme 

überhaupt nicht 

63 6,7 7,1 

2 2 97 10,4 10,9 

3 3 121 12,9 13,6 

4 4 186 19,9 21,0 

5 5 179 19,1 20,2 

6 6 154 16,5 17,4 

7 7 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme voll und 

ganz 

87 9,3 9,8 

Gesamt 887 94,9 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998 Weiß nicht (M) 26 2,8  

System (M) 19 2,0  

Gesamt (M) 48 5,1  

Gesamt 935 100,0  
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V8 Vertrauen_Genossenschaftsbanken 
 

F2 

Im Folgenden geht es darum, wie sehr Sie bestimmten Einrichtungen und Maßnahmen des Staates 

und des Finanzsystems vertrauen. Ich lese Ihnen einige Einrichtungen beziehungsweise Maßnahmen 

vor. Stellen Sie sich bitte eine Skala von Eins bis Sieben vor. Eins bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme überhaupt nicht". Sieben bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme voll und ganz". Mit den Zahlen dazwischen können Sie Ihr 

Vertrauen abstufen. Wie sehr vertrauen Sie persönlich... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Items 1 bis 5: "Einrichtung" Items 6 und 7 : "Maßnahme"; 

Antworten notieren.] 

F2d  den deutschen Genossenschaftsbanken 

 

              1 1 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme überhaupt nicht 

 2 2 

 3 3 

 4 4 

 5 5 

 6 6 

 7 7 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 

 -998 Weiß nicht 

              -999 Keine Angabe 
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 -999 Keine Angabe 

 

V8 Vertrauen_Genossenschaftsbanken 

N 
Gültig 683 

Fehlend 252 

  
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme überhaupt 

nicht 

39 4,2 5,7 

2 2 42 4,5 6,1 

3 3 100 10,7 14,6 

4 4 148 15,8 21,7 

5 5 157 16,8 23,0 

6 6 132 14,1 19,3 

7 7 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme voll und 

ganz 

65 7,0 9,5 

Gesamt 683 73,0 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 13 1,4  

-998 Weiß nicht (M) 219 23,4  

System (M) 20 2,1  

Gesamt (M) 252 27,0  

Gesamt 935 100,0  
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V9 Vertrauen_Privatbanken 
 

F2 

Im Folgenden geht es darum, wie sehr Sie bestimmten Einrichtungen und Maßnahmen des Staates 

und des Finanzsystems vertrauen. Ich lese Ihnen einige Einrichtungen beziehungsweise Maßnahmen 

vor. Stellen Sie sich bitte eine Skala von Eins bis Sieben vor. Eins bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme überhaupt nicht". Sieben bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme voll und ganz". Mit den Zahlen dazwischen können Sie Ihr 

Vertrauen abstufen. Wie sehr vertrauen Sie persönlich... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Items 1 bis 5: "Einrichtung" Items 6 und 7 : "Maßnahme"; 

Antworten notieren.] 

F2e  den deutschen Privatbanken 

 1 1 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme überhaupt nicht 

 2 2 

 3 3 

 4 4 

 5 5 

 6 6 

 7 7 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V9 Vertrauen_Privatbanken 

N 
Gültig 778 

Fehlend 157 

 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme überhaupt 

nicht 

133 14,2 17,1 

2 2 145 15,5 18,6 

3 3 178 19,0 22,9 

4 4 129 13,8 16,6 

5 5 122 13,0 15,7 

6 6 48 5,1 6,2 

7 7 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 
23 2,5 3,0 

Gesamt 778 83,2 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 13 1,4  

-998 Weiß nicht (M) 124 13,3  

System (M) 20 2,1  

Gesamt (M) 157 16,8  

Gesamt 935 100,0  
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V10 Vertrauen_Eurostabilität 
 

F2 

Im Folgenden geht es darum, wie sehr Sie bestimmten Einrichtungen und Maßnahmen des Staates 

und des Finanzsystems vertrauen. Ich lese Ihnen einige Einrichtungen beziehungsweise Maßnahmen 

vor. Stellen Sie sich bitte eine Skala von Eins bis Sieben vor. Eins bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme überhaupt nicht". Sieben bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme voll und ganz". Mit den Zahlen dazwischen können Sie Ihr 

Vertrauen abstufen. Wie sehr vertrauen Sie persönlich... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Items 1 bis 5: "Einrichtung" Items 6 und 7 : "Maßnahme"; 

Antworten notieren.] 

F2f  der Stabilität des Euro 

 1 1 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme überhaupt nicht 

 2 2 

 3 3 

 4 4 

 5 5 

 6 6 

 7 7 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V10 Vertrauen_Eurostabilität 

N 
Gültig 901 

Fehlend 34 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme überhaupt 

nicht 

50 5,3 5,5 

2 2 66 7,1 7,3 

3 3 136 14,5 15,1 

4 4 188 20,1 20,9 

5 5 243 26,0 27,0 

6 6 156 16,7 17,3 

7 7 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 
62 6,6 6,9 

Gesamt 901 96,4 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998 Weiß nicht (M) 11 1,2  

System (M) 20 2,1  

Gesamt (M) 34 3,6  

Gesamt 935 100,0  
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V11 Vertrauen_Eurorettungspolitik 
 

F2 

Im Folgenden geht es darum, wie sehr Sie bestimmten Einrichtungen und Maßnahmen des Staates 

und des Finanzsystems vertrauen. Ich lese Ihnen einige Einrichtungen beziehungsweise Maßnahmen 

vor. Stellen Sie sich bitte eine Skala von Eins bis Sieben vor. Eins bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme überhaupt nicht". Sieben bedeutet: "Ich vertraue dieser 

Einrichtung beziehungsweise Maßnahme voll und ganz". Mit den Zahlen dazwischen können Sie Ihr 

Vertrauen abstufen. Wie sehr vertrauen Sie persönlich... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Items 1 bis 5: "Einrichtung" Items 6 und 7 : "Maßnahme"; 

Antworten notieren.] 

 

F2g  der Eurorettungspolitik 

 1 1 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme überhaupt nicht 

 2 2 

 3 3 

 4 4 

 5 5 

 6 6 

 7 7 – Ich vertraue dieser Einrichtung/Maßnahme voll und ganz 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V11 Vertrauen_Eurorettungspolitik 

N 
Gültig 863 

Fehlend 72 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme überhaupt 

nicht 

118 12,6 13,7 

2 2 120 12,8 13,9 

3 3 186 19,9 21,6 

4 4 216 23,1 25,0 

5 5 158 16,9 18,3 

6 6 51 5,5 5,9 

7 7 - Ich vertraue dieser 

Einrichtung/Maßnahme voll und 

ganz 

14 1,5 1,6 

Gesamt 863 92,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 6 ,6  

-998 Weiß nicht (M) 46 4,9  

System (M) 20 2,1  

Gesamt (M) 72 7,7  

Gesamt 935 100,0  
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V12 Bankentscheidung_Informationsmaterialien 
 

F3 

Und wenn Sie sich für eine Bank oder eine Finanzanlage entscheiden wollen: Wie wichtig wären 

Ihnen folgende Faktoren bei der Entscheidung? Stellen Sie sich bitte weiterhin die Skala von Eins bis 

Sieben vor. Eins bedeutet: "Ist mir überhaupt nicht wichtig". Sieben bedeutet: "Ist mir besonders 

wichtig". Mit den Zahlen dazwischen können Sie die Wichtigkeit noch abstufen. Wie wichtig sind 

Ihnen... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

F3a  Informationsmaterialien der Bank 

1 1 – Ist mir überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – Ist mir besonders wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
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V12 Bankentscheidung_Informationsmaterialien 

N 
Gültig 900 

Fehlend 35 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ist mir überhaupt nicht wichtig 88 9,4 9,8 

2 2 77 8,2 8,6 

3 3 100 10,7 11,1 

4 4 84 9,0 9,3 

5 5 144 15,4 16,0 

6 6 150 16,0 16,7 

7 7 - Ist mir besonders wichtig 257 27,5 28,6 

Gesamt 900 96,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

 

 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 9 1,0  

System (M) 24 2,6  

Gesamt (M) 35 3,7  

Gesamt 935 100,0  
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V13 Bankentscheidung_Berater 
 

F3 

Und wenn Sie sich für eine Bank oder eine Finanzanlage entscheiden wollen: Wie wichtig wären 

Ihnen folgende Faktoren bei der Entscheidung? Stellen Sie sich bitte weiterhin die Skala von Eins bis 

Sieben vor. Eins bedeutet: "Ist mir überhaupt nicht wichtig". Sieben bedeutet: "Ist mir besonders 

wichtig". Mit den Zahlen dazwischen können Sie die Wichtigkeit noch abstufen. Wie wichtig sind 

Ihnen... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

F3b  Beratung durch einen Bank- oder Finanzberater  

1 1 – Ist mir überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – Ist mir besonders wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
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V13 Bankentscheidung_Berater 

N 
Gültig 892 

Fehlend 43 

 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ist mir überhaupt nicht wichtig 95 10,2 10,7 

2 2 91 9,7 10,2 

3 3 69 7,4 7,7 

4 4 90 9,6 10,1 

5 5 135 14,4 15,1 

6 6 159 17,0 17,8 

7 7 - Ist mir besonders wichtig 253 27,1 28,4 

Gesamt 892 95,4 100,0 

Fehlende 

Werte 

 

 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 17 1,8  

System (M) 24 2,6  

Gesamt (M) 43 4,6  

Gesamt 935 100,0  
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V14 Bankentscheidung_persönliches Umfeld 
 

F3 

Und wenn Sie sich für eine Bank oder eine Finanzanlage entscheiden wollen: Wie wichtig wären 

Ihnen folgende Faktoren bei der Entscheidung? Stellen Sie sich bitte weiterhin die Skala von Eins bis 

Sieben vor. Eins bedeutet: "Ist mir überhaupt nicht wichtig". Sieben bedeutet: "Ist mir besonders 

wichtig". Mit den Zahlen dazwischen können Sie die Wichtigkeit noch abstufen. Wie wichtig sind 

Ihnen... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

F3c  Empfehlungen aus dem persönlichen Umfeld (Familie, Freunde, Bekannte) 

1 1 – Ist mir überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – Ist mir besonders wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
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V14 Bankentscheidung_persönliches Umfeld 

N 
Gültig 899 

Fehlend 36 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ist mir überhaupt nicht wichtig 48 5,1 5,3 

2 2 45 4,8 5,0 

3 3 79 8,4 8,8 

4 4 111 11,9 12,3 

5 5 232 24,8 25,8 

6 6 184 19,7 20,5 

7 7 - Ist mir besonders wichtig 200 21,4 22,2 

Gesamt 899 96,1 100,0 

Fehlende 

Werte 

 

 

-999 Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998 Weiß nicht (M) 9 1,0  

System (M) 24 2,6  

Gesamt (M) 36 3,9  

Gesamt 935 100,0  
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V15 Bankentscheidung_Medienberichte 
 

F3 

Und wenn Sie sich für eine Bank oder eine Finanzanlage entscheiden wollen: Wie wichtig wären 

Ihnen folgende Faktoren bei der Entscheidung? Stellen Sie sich bitte weiterhin die Skala von Eins bis 

Sieben vor. Eins bedeutet: "Ist mir überhaupt nicht wichtig". Sieben bedeutet: "Ist mir besonders 

wichtig". Mit den Zahlen dazwischen können Sie die Wichtigkeit noch abstufen. Wie wichtig sind 

Ihnen... 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

F3d  Medien- oder Internetbericht über die Bank  

1 1 – Ist mir überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – Ist mir besonders wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
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V15 Bankentscheidung_Medienberichte 

N 
Gültig 902 

Fehlend 33 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - Ist mir überhaupt nicht wichtig 83 8,9 9,2 

2 2 57 6,1 6,3 

3 3 126 13,5 14,0 

4 4 172 18,4 19,1 

5 5 222 23,7 24,6 

6 6 148 15,8 16,4 

7 7 - Ist mir besonders wichtig 94 10,1 10,4 

Gesamt 902 96,5 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 8 ,9  

System (M) 24 2,6  

Gesamt (M) 33 3,5  

Gesamt 935 100,0  
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V16 Banktyp_Sparkasse 
 

F4  

Bei welcher Art von Bank sind Sie Kunde? 

F4a Sparkasse (z.B. HASPA) 

0                   No 

1                   Yes 

 

V16 Banktyp_Sparkasse 

N 
Gültig 907 

Fehlend 28 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige Werte 

0 No 415 44,4 45,8 

1 Yes 492 52,6 54,2 

Gesamt (M) 907 97,0 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 28 3,0 

 

Gesamt 935 100,0 
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V17 Banktyp_Genossenschaftsbank 
 

F4  

Bei welcher Art von Bank sind Sie Kunde? 

F4b Genossenschaftsbank (z.B. Volksbank) 

0                   No 

1                   Yes 

 

V17 Banktyp_Genossenschaftsbank 

N 
Gültig 907 

Fehlend 28 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige Werte 

0 No 714 76,4 78,7 

1 Yes 193 20,6 21,3 

Gesamt M) 907 97,0 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 28 3,0 

 

Gesamt 935 100,0  
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V18 Banktyp_Privatbank 
 

F4  

Bei welcher Art von Bank sind Sie Kunde? 

F4c  Privatbank (z.B. Deutsche Bank) 

0                   No 

1                   Yes 

 

V18 Banktyp_Privatbank 

N 
Gültig 907 

Fehlend 28 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige Werte 

0 No 574 61,4 63,3 

1 Yes 333 35,6 36,7 

Gesamt (M) 907 97,0 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 28 3,0 

 

Gesamt 935 100,0  
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V19 Banktyp_Weiß nicht 
 

F4  

Bei welcher Art von Bank sind Sie Kunde? 

F4d Weiß nicht 

0                   No 

1                   Yes 

 

V19 Banktyp_Weiß nicht 

N 
Gültig 907 

Fehlend 28 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige Werte 

0 No 896 95,8 98,8 

1 Yes 11 1,2 1,2 

Gesamt 907 97,0 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 28 3,0 

 

Gesamt 935 100,0  
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V20 Banktyp_Keine Angabe 
 

F4  

Bei welcher Art von Bank sind Sie Kunde? 

F4e  Keine Angabe 

0                   No 

1                   Yes 

V20 Banktyp_Keine Angabe 

N 
Gültig 907 

Fehlend 28 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige Werte 

0 No 884 94,5 97,5 

1 Yes 23 2,5 2,5 

Gesamt 907 97,0 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 28 3,0 

 

Gesamt 935 100,0  
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V21 Parteibindung 
 

F5  

Und nun zur Politik. In Deutschland neigen viele Leute längere Zeit einer bestimmten politischen 

Partei zu, obwohl sie auch ab und zu eine andere Partei wählen. Wie ist das bei Ihnen: Neigen Sie - 

ganz allgemein – einer bestimmten Partei zu? Und wenn ja, welcher? 

[Interviewerin: Items vorlesen; Antwort notieren.] 

 1 CDU 

 2 SPD 

 3 Die Grünen 

 4 Die Linke 

 5 FDP 

 6 Alternative für Deutschland 

 7 Andere, und zwar: 

 8 Nein 

 9 Nicht wahlberechtigt 

10          Die Piraten 

11          Die Partei 

12          PBC 

-995      Mehrere 

-996      Unbekannt 

              -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V21 Parteibindung 

N 
Gültig 844 

Fehlend 91 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 CDU 155 16,6 18,4 

2 SPD 214 22,9 25,4 

3 Die Grünen 106 11,3 12,6 

4 Die Linke 47 5,0 5,6 

5 FDP 14 1,5 1,7 

6 Alternative für 

Deutschland 
16 1,7 1,9 

8 Nein 273 29,2 32,3 

9 Nicht wahlberechtigt 11 1,2 1,3 

10 Die Piraten 6 ,6 ,7 

11 Die Partei 1 ,1 ,1 

12 PBC 1 ,1 ,1 

Gesamt 844 90,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 51 5,5  

-998 Weiß nicht (M) 9 1,0  

-996 Unbekannt 1 ,1  

-995 Mehrere 1 ,1  

System (M) 29 3,1  

Gesamt (M) 91 9,7  

Gesamt 935 100,0  
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V22 ParteibindungAndereCodes 
 

F5_Oth  

Und nun zur Politik. In Deutschland neigen viele Leute längere Zeit einer bestimmten politischen 

Partei zu, obwohl sie auch ab und zu eine andere Partei wählen. Wie ist das bei Ihnen: Neigen Sie - 

ganz allgemein – einer bestimmten Partei zu? Und wenn ja, welcher? 

[Interviewerin: Items vorlesen; Antwort notieren.] 

1 CDU  

2 2 

4 Die Linke  

6 AFD 

10          Die Piraten 

11          Die Partei 

12          PBC 

-995      Mehrere 

-996      Unbekannt 

 F5_Oth (String) 
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V22 ParteibindungAndereCodes   

N 
Gültig 16 

Fehlend 919 

 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 
Gültige  Werte 

 

 

 

 

Fehlende Werte 

1 CDU 1 ,1 6,3 

2 2 1 ,1 6,3 

4 Die LINKE 1 ,1 6,3 

6 AfD 3 ,3 18,8 

10 Die Piraten 6 ,6 37,5 

11 Die PARTEI 

12 PBC 

1 

1 

,1 

,1 

6,3 

6,3 

-996 Unbekannt 1 ,1 6,3 

-995 Mehrere 

 Gesamt (M) 

1 

16 

,1 

1,7 

6,3 

100,0 

 System (M) 919 98,3  

Gesamt 935 100,0  
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V23 Wählerstimmenverteilung 
 

F6   

Bei den Bürgerschaftswahlen haben Sie fünf Stimmen mit denen Sie darüber entscheiden können, 

wie viele Sitze eine Partei jeweils in der Bürgerschaft erhält. Wenn am nächsten Sonntag 

Bürgerschaftswahlen in Hamburg wären, würden Sie Ihre fünf Stimmen dann einer einzigen Partei 

geben oder würden Sie Ihre fünf Stimmen dann auf verschiedene Parteien aufteilen? 

[Interviewerin: Items vorlesen; Antwort notieren.] 

 1 Einer einzelnen Partei geben 

 2 Auf verschiedene Parteien aufteilen 

 3 Würde nicht wählen gehen 

 4 Bin nicht wahlberechtigt 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 

V23 Wählerstimmenverteilung 

N 
Gültig 868 

Fehlend 67 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Einer einzelnen Partei geben 391 41,8 45,0 

2 Auf verschiedene Parteien 

aufteilen 
431 46,1 49,7 

3 Würde nicht wählen gehen 33 3,5 3,8 

4 Bin nicht wahlberechtigt 13 1,4 1,5 

Gesamt 868 92,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 7 ,7  

-998 Weiß nicht (M) 19 2,0  

System (M) 41 4,4  

Gesamt (M) 67 7,2  

Gesamt 935 100,0  
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V24 WählerstimmkonzentrationPartein 
 

F7   

Welcher Partei würden Sie Ihre fünf Stimmen geben? 

[Interviewerin: Items vorlesen; Antwort notieren.] 

 1 CDU 

 2 SPD 

 3 Die Grünen 

 4 Die Linke 

 5 FDP 

 6 Alternative für Deutschland 

 7 Andere, und zwar: 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 

V24 WählerstimmkonzentrationPartein 

N 
Gültig 340 

Fehlend 595 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige Werte 

1 CDU 80 8,6 23,5 

2 SPD 157 16,8 46,2 

3 Die Grünen 39 4,2 11,5 

4 Die Linke 34 3,6 10,0 

5 FDP 9 1,0 2,6 

6 Alternative für 

Deutschland 
14 1,5 4,1 

10 Die Piraten 6 ,6 1,8 

11 Die Partei 1 ,1 ,3 

Gesamt 340 36,4 100,0 

Fehlende Wert 

-999 Keine Angabe 

(M) 
39 4,2 

 

-998  Weiß nicht (M) 11 1,2  

System (M) 545 58,3  

Gesamt (M) 595 63,6  

Gesamt 935 100,0  
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V25 WählerstimmkonzentrationAndereCodes 
 

F7   

Welcher Partei würden Sie Ihre fünf Stimmen geben? 

[Interviewerin: Items vorlesen; Antwort notieren.] 

 6 AFD 

10          Die Piraten 

11          Die Partei 

F7_Oth  (String) 

 

V25_WählerstimmkonzentrationAndereCodes 

N 
Gültig 10 

Fehlend 925 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

4 Die LINKE 2 ,2 20,0 

6 AfD 1 ,1 10,0 

10 Die Piraten 6 ,6 60,0 

11 Die PARTEI 1 ,1 10,0 

Gesamt (M) 10 1,1 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 925 98,9 

 

Gesamt 935 100,0 
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V26 Stimmenverteilung_CDU 
 

F8    

Und wie würden Sie Ihre Stimmen aufteilen? 

[Interviewerin: Zuerst alle Parteien vorlesen. Dann die Skala vorlesen. Stimmenverteilung notieren; - 

Maximal 5 Stimmen insgesamt zulassen][Interviewerin: Wenn mehr als 5 Stimmen vergeben werden: 

"Sie können insgesamt nur 5 Stimmen vergeben." – Finale Stimmverteilung mit Befragter klären.] 

F8a CDU 

              1 0- Stimmen 

 2 1- Stimmen 

 3 2- Stimmen 

 4 3- Stimmen 

 5 4- Stimmen 

 6 5- Stimmen  

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V26 Stimmenverteilung_CDU 

N 
Gültig 360 

Fehlend 575 

 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige 

Prozente 

Gültige 

Werte 

1 0- Stimmen 215 23,0 59,7 

2 1- Stimmen 30 3,2 8,3 

3 2- Stimmen 53 5,7 14,7 

4 3- Stimmen 53 5,7 14,7 

5 4- Stimmen 6 ,6 1,7 

6 5- Stimmen 3 ,3 ,8 

Gesamt 360 38,5 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 35 3,7  

-998 Weiß nicht (M) 36 3,9  

System (M) 504 53,9  

Gesamt (M) 575 61,5  

Gesamt 935 100,0  
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V27 Stimmenverteilung_SPD 
 

F8 

Und wie würden Sie Ihre Stimmen aufteilen? 

[Interviewerin: Zuerst alle Parteien vorlesen. Dann die Skala vorlesen. Stimmenverteilung notieren; - 

Maximal 5 Stimmen insgesamt zulassen][Interviewerin: Wenn mehr als 5 Stimmen vergeben werden: 

"Sie können insgesamt nur 5 Stimmen vergeben." – Finale Stimmverteilung mit Befragter klären.] 

F8b SPD 

              1 0- Stimmen 

 2 1- Stimmen 

 3 2- Stimmen 

 4 3- Stimmen 

 5 4- Stimmen 

 6 5- Stimmen  

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V27 Stimmenverteilung_SPD 

N 

Gültig 358 

Fehlend 577 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 0- Stimmen 87 9,3 24,3 

2 1- Stimmen 33 3,5 9,2 

3 2- Stimmen 114 12,2 31,8 

4 3- Stimmen 110 11,8 30,7 

5 4- Stimmen 12 1,3 3,4 

6 5- Stimmen 2 ,2 ,6 

Gesamt 358 38,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe 

(M) 
35 3,7 

 

-998 Weiß nicht (M) 38 4,1  

System (M) 504 53,9  

Gesamt (M) 577 61,7  

Gesamt 935 100,0  
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V28 Stimmenverteilung_Die Grünen 
 

F8    

Und wie würden Sie Ihre Stimmen aufteilen? 

[Interviewerin: Zuerst alle Parteien vorlesen. Dann die Skala vorlesen. Stimmenverteilung notieren; - 

Maximal 5 Stimmen insgesamt zulassen][Interviewerin: Wenn mehr als 5 Stimmen vergeben werden: 

"Sie können insgesamt nur 5 Stimmen vergeben." – Finale Stimmverteilung mit Befragter klären.] 

F8c Die Grünen 

              1 0- Stimmen 

 2 1- Stimmen 

 3 2- Stimmen 

 4 3- Stimmen 

 5 4- Stimmen 

 6 5- Stimmen  

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V28 Stimmenverteilung_Die Grünen 

N 
Gültig 357 

Fehlend 578 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 0- Stimmen 136 14,5 38,1 

2 1- Stimmen 46 4,9 12,9 

3 2- Stimmen 99 10,6 27,7 

4 3- Stimmen 65 7,0 18,2 

5 4- Stimmen 11 1,2 3,1 

Gesamt 357 38,2 100,0 

 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe 

(M) 
36 3,9 

 

-998 Weiß nicht (M) 38 4,1  

System (M) 504 53,9  

Gesamt (M) 578 61,8  

Gesamt  935 100,0  
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V29 Stimmenverteilung_Die Linke 
 

F8   

Und wie würden Sie Ihre Stimmen aufteilen? 

[Interviewerin: Zuerst alle Parteien vorlesen. Dann die Skala vorlesen. Stimmenverteilung notieren; - 

Maximal 5 Stimmen insgesamt zulassen][Interviewerin: Wenn mehr als 5 Stimmen vergeben werden: 

"Sie können insgesamt nur 5 Stimmen vergeben." – Finale Stimmverteilung mit Befragter klären.] 

F8d Die Linke 

              1 0- Stimmen 

 2 1- Stimmen 

 3 2- Stimmen 

 4 3- Stimmen 

 5 4- Stimmen 

 6 5- Stimmen  

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V 29 Stimmenverteilung_Die Linke 

N 
Gültig 361 

Fehlend 574 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 0- Stimmen 288 30,8 79,8 

2 1- Stimmen 25 2,7 6,9 

3 2- Stimmen 26 2,8 7,2 

4 3- Stimmen 16 1,7 4,4 

5 4- Stimmen 5 ,5 1,4 

6 5- Stimmen 1 ,1 ,3 

Gesamt 361 38,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe 

(M) 
35 3,7 

 

-998 Weiß nicht (M) 35 3,7  

System (M) 504 53,9  

Gesamt (M) 574 61,4  

Gesamt 935 100,0  
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V30 Stimmenverteilung_FDP 
 

F8 

Und wie würden Sie Ihre Stimmen aufteilen? 

[Interviewerin: Zuerst alle Parteien vorlesen. Dann die Skala vorlesen. Stimmenverteilung notieren; - 

Maximal 5 Stimmen insgesamt zulassen][Interviewerin: Wenn mehr als 5 Stimmen vergeben werden: 

"Sie können insgesamt nur 5 Stimmen vergeben." – Finale Stimmverteilung mit Befragter klären.] 

F8e FDP 

              1 0- Stimmen 

 2 1- Stimmen 

 3 2- Stimmen 

 4 3- Stimmen 

 5 4- Stimmen 

 6 5- Stimmen  

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V30 Stimmenverteilung_FDP 

N 
Gültig 362 

Fehlend 573 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 0- Stimmen 331 35,4 91,4 

2 1- Stimmen 14 1,5 3,9 

3 2- Stimmen 13 1,4 3,6 

4 3- Stimmen 4 ,4 1,1 

Gesamt 362 38,7 100,0 

 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe 

(M) 
35 3,7 

 

-998 Weiß nicht (M) 34 3,6  

System (M) 504 53,9  

Gesamt (M) 573 61,3  

Gesamt  935 100,0  
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V31 Stimmenverteilung_AfD 
 

F8 

Und wie würden Sie Ihre Stimmen aufteilen? 

[Interviewerin: Zuerst alle Parteien vorlesen. Dann die Skala vorlesen. Stimmenverteilung notieren; - 

Maximal 5 Stimmen insgesamt zulassen][Interviewerin: Wenn mehr als 5 Stimmen vergeben werden: 

"Sie können insgesamt nur 5 Stimmen vergeben." – Finale Stimmverteilung mit Befragter klären.] 

F8f Alternative für Deutschland 

              1 0- Stimmen 

 2 1- Stimmen 

 3 2- Stimmen 

 4 3- Stimmen 

 5 4- Stimmen 

 6 5- Stimmen  

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 
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V31 Stimmenverteilung_AfD 

N 
Gültig 362 

Fehlend 573 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

Häufigkeit Prozent Gültige 

Prozente 

Gültige 

Werte 

1 0- Stimmen 339 36,3 93,6 

2 1- Stimmen 10 1,1 2,8 

3 2- Stimmen 8 ,9 2,2 

4 3- Stimmen 3 ,3 ,8 

5 4- Stimmen 2 ,2 ,6 

Gesamt 362 38,7 100,0 

 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe 

(M) 
34 3,6 

 

-998 Weiß nicht (M) 35 3,7  

System (M) 504 53,9  

Gesamt (M) 573 61,3 
 

Gesamt  935 100,0  
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V32 StimmenverteilungAndere 
F8  

Und wie würden Sie Ihre Stimmen aufteilen? 

[Interviewerin: Zuerst alle Parteien vorlesen. Dann die Skala vorlesen. Stimmenverteilung notieren; - 

Maximal 5 Stimmen insgesamt zulassen][Interviewerin: Wenn mehr als 5 Stimmen vergeben werden: 

"Sie können insgesamt nur 5 Stimmen vergeben." – Finale Stimmverteilung mit Befragter klären.] 

F8g Andere, und zwar: 

              1 0- Stimmen 

 2 1- Stimmen 

 3 2- Stimmen 

 4 3- Stimmen 

 5 4- Stimmen 

 6 5- Stimmen  

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 

               [Interviewerin: Feld für andere Parteien, denen Stimmen gegeben werden.] 

               F8_Oth  (String) 
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V32 StimmenverteilungAndere 

N 
Gültig 360 

Fehlend 575 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 0- Stimmen 330 35,3 91,7 

2 1- Stimmen 16 1,7 4,4 

3 2- Stimmen 7 ,7 1,9 

4 3- Stimmen 3 ,3 ,8 

5 4- Stimmen 3 ,3 ,8 

6 5- Stimmen 1 ,1 ,3 

Gesamt 360 38,5 100,0 

 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe 

(M) 
36 3,9 

 

-998  Weiß nicht (M) 35 3,7  

System (M) 504 53,9  

Gesamt (M) 575 61,5  

Gesamt  935 100,0  
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V33 SstimmenverteilungAndereParteiname_Codiert 
 

F8  

Und wie würden Sie Ihre Stimmen aufteilen? 

[Interviewerin: Zuerst alle Parteien vorlesen. Dann die Skala vorlesen. Stimmenverteilung notieren; - 

Maximal 5 Stimmen insgesamt zulassen][Interviewerin: Wenn mehr als 5 Stimmen vergeben werden: 

"Sie können insgesamt nur 5 Stimmen vergeben." – Finale Stimmverteilung mit Befragter klären.] 

F8g Andere, und zwar: 

              1  Christliche Partei 

 3 Die Grünen  

 5 FDP 

 6 AfD 

7   Die Piraten 

8   Die Partei 

9   Die Republikaner 

-995    kann nicht zugeordnet werden 

-996      ungültig 

 -998 Weiß nicht 

  

              [Interviewerin: Feld für andere Parteien, denen Stimmen gegeben werden.] 

              F8_Oth (String) 
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StimmenverteilungAndereParteiname_Codiert 

N 
Gültig 18 

Fehlend 917 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Christliche Partei 1 ,1 5,6 

3 Die Grüne 1 ,1 5,6 

5 FDP 1 ,1 5,6 

6 AfD 2 ,2 11,1 

7 Die Piraten 11 1,2 61,1 

8 Die Partei 1 ,1 5,6 

9 Die Republikaner 1 ,1 5,6 

Gesamt 18 1,9 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht 1 ,1  

-996 ungültig 1 ,1  

-995 kann nicht zugeordnet 

werden 
4 ,4 

 

System (M) 911 97,4  

Gesamt (M) 917 98,1  

Gesamt 935 100,0  
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V34 Stadtteil_Zusammenleben Zuwanderer und Deutsche 
 

F9  

Und nun einige Fragen zum Zusammenleben und zur Nachbarschaft in Hamburg. Bitte sagen Sie mir 

jeweils, ob Sie diesen Aussagen gar nicht zustimmen, eher nicht zustimmen, eher zustimmen, voll 

und ganz zustimmen. 

F9a Es ist gut, wenn in meinem Stadtteil Zuwanderer und Deutsche zusammen leben. 

1 Stimme gar nicht zu 

2 Stimme eher nicht zu 

3 Stimme eher zu 

4 Stimme voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

 
V34 Stadtteil_Zusammenleben Zuwanderer 

und Deutsche 

N Gültig 885 

Fehlend 50 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Stimme gar nicht zu 22 2,4 2,5 

2 Stimme eher nicht zu 57 6,1 6,4 

3 Stimme eher zu 304 32,5 34,4 

4 Stimme voll und ganz zu 502 53,7 56,7 

Gesamt 885 94,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 4 ,4  

-998 Weiß nicht (M) 7 ,7  

System (M) 39 4,2  

Gesamt (M) 50 5,3  

Gesamt 935 100,0  
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V35 Stadtteil_Auskommen Zuwanderer und Deutsche 
 

F9  

Und nun einige Fragen zum Zusammenleben und zur Nachbarschaft in Hamburg. Bitte sagen Sie mir 

jeweils, ob Sie diesen Aussagen gar nicht zustimmen, eher nicht zustimmen, eher zustimmen, voll 

und ganz zustimmen. 

F9b In meinem Stadtteil kommen Deutsche und Zuwanderer gut miteinander aus. 

1 Stimme gar nicht zu 

2 Stimme eher nicht zu 

3 Stimme eher zu 

4 Stimme voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V35 Stadtteil_Auskommen Zuwanderer 

und Deutsche 

N Gültig 832 

Fehlend 103 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Stimme gar nicht zu 24 2,6 2,9 

2 Stimme eher nicht zu 83 8,9 10,0 

3 Stimme eher zu 395 42,2 47,5 

4 Stimme voll und ganz zu 330 35,3 39,7 

Gesamt 832 89,0 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 8 ,9  

-998 Weiß nicht (M) 57 6,1  

System (M) 38 4,1  

Gesamt (M) 103 11,0  

Gesamt 935 100,0  
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V36 HH_Willkommenskultur Deutsche 
 

F9  

Und nun einige Fragen zum Zusammenleben und zur Nachbarschaft in Hamburg. Bitte sagen Sie mir 

jeweils, ob Sie diesen Aussagen gar nicht zustimmen, eher nicht zustimmen, eher zustimmen, voll 

und ganz zustimmen. 

F9c Die in Hamburg lebenden Deutschen wollen, dass Zuwanderer voll zur deutschen 

Gesellschaft dazu gehören. 

1 Stimme gar nicht zu 

2 Stimme eher nicht zu 

3 Stimme eher zu 

4 Stimme voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V36 HH_Willkommenskultur Deutsche 

N Gültig 872 

Fehlend 63 

 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Stimme gar nicht zu 48 5,1 5,5 

2 Stimme eher nicht zu 193 20,6 22,1 

3 Stimme eher zu 416 44,5 47,7 

4 Stimme voll und ganz zu 215 23,0 24,7 

Gesamt 872 93,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 5 ,5  

-998 Weiß nicht (M) 19 2,0  

System (M) 39 4,2  

Gesamt (M) 63 6,7  

Gesamt 935 100,0  
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V37 HH_Integrationsbereitschaft Zuwanderer 
 

F9  

Und nun einige Fragen zum Zusammenleben und zur Nachbarschaft in Hamburg. Bitte sagen Sie mir 

jeweils, ob Sie diesen Aussagen gar nicht zustimmen, eher nicht zustimmen, eher zustimmen, voll 

und ganz zustimmen. 

F9d Die in Hamburg lebenden Zuwanderer wollen voll zur deutschen Gesellschaft dazu gehören. 

1 Stimme gar nicht zu 

2 Stimme eher nicht zu 

3 Stimme eher zu 

4 Stimme voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V37 HH_Integrationsbereitschaft Zuwanderer 

N Gültig 866 

Fehlend 69 

 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 
 
 

Prozent 
 
 

Gültige Prozente 
 
 

Gültige 

Werte 

1 Stimme gar nicht zu 45 4,8 5,2 

2 Stimme eher nicht zu 217 23,2 25,1 

3 Stimme eher zu 420 44,9 48,5 

4 Stimme voll und ganz zu 184 19,7 21,2 

Gesamt 866 92,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 9 1,0  

-998 Weiß nicht (M) 22 2,4  

System (M) 38 4,1  

Gesamt (M) 69 7,4  

Gesamt 935 100,0  
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V38 Benachteiligung_Schule/Ausbildung 
 

F10  

Inwiefern treffen die folgenden Aussagen auf Sie ganz persönlich zu? Sagen Sie mir bitte: Trifft auf 

mich überhaupt nicht zu, trifft auf mich eher nicht zu, trifft auf mich eher zu, trifft auf mich voll und 

ganz zu. 

F10a Ich wurde in Hamburg bereits in der Schule oder Ausbildung benachteiligt. 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V38 Benachteiligung_Schule/Ausbildung 

N Gültig 771 

Fehlend 164 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 634 67,8 82,2 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 69 7,4 8,9 

3 Trifft auf mich eher zu 41 4,4 5,3 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 27 2,9 3,5 

Gesamt 771 82,5 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 21 2,2  

-998 Weiß nicht (M) 101 10,8  

System (M) 42 4,5  

Gesamt (M) 164 17,5  

Gesamt 935 100,0  
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V39 Benachteiligung_Arbeitsplatzsuche 
 

F10  

Inwiefern treffen die folgenden Aussagen auf Sie ganz persönlich zu? Sagen Sie mir bitte: Trifft auf 

mich überhaupt nicht zu, trifft auf mich eher nicht zu, trifft auf mich eher zu, trifft auf mich voll und 

ganz zu. 

F10b Ich wurde in Hamburg bereits bei der Arbeitsplatzsuche benachteiligt. 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

 
V39 Benachteiligung_Arbeitsplatzsuche 

N Gültig 857 

Fehlend 78 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 697 74,5 81,3 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 72 7,7 8,4 

3 Trifft auf mich eher zu 42 4,5 4,9 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 46 4,9 5,4 

Gesamt 857 91,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 7 ,7  

-998 Weiß nicht (M) 29 3,1  

System (M) 42 4,5  

Gesamt (M) 78 8,3  

Gesamt 935 100,0  

 
  



 
 

69 
 

V40 Benachteiligung_Arbeitsplatz 
 

F10  

Inwiefern treffen die folgenden Aussagen auf Sie ganz persönlich zu? Sagen Sie mir bitte: Trifft auf 

mich überhaupt nicht zu, trifft auf mich eher nicht zu, trifft auf mich eher zu, trifft auf mich voll und 

ganz zu. 

F10c Ich wurde in Hamburg bereits am Arbeitsplatz benachteiligt. 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V40 Benachteiligung_Arbeitsplatz 

N Gültig 863 

Fehlend 72 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 665 71,1 77,1 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 107 11,4 12,4 

3 Trifft auf mich eher zu 49 5,2 5,7 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 42 4,5 4,9 

Gesamt 863 92,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 5 ,5  

-998 Weiß nicht (M) 25 2,7  

System (M) 42 4,5  

Gesamt (M) 72 7,7  

Gesamt 935 100,0  
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V41 Benachteiligung_Behörden 
 

F10  

Inwiefern treffen die folgenden Aussagen auf Sie ganz persönlich zu? Sagen Sie mir bitte: Trifft auf 

mich überhaupt nicht zu, trifft auf mich eher nicht zu, trifft auf mich eher zu, trifft auf mich voll und 

ganz zu. 

F10d Ich wurde in Hamburg bereits bei Behörden benachteiligt. 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V41 Benachteiligung_Behörden 

N Gültig 882 

Fehlend 53 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 669 71,6 75,9 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 101 10,8 11,5 

3 Trifft auf mich eher zu 67 7,2 7,6 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 45 4,8 5,1 

Gesamt 882 94,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 4 ,4  

-998 Weiß nicht (M) 7 ,7  

System (M) 42 4,5  

Gesamt (M) 53 5,7  

Gesamt 935 100,0  
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V42 Benachteiligung_Religion 
 

F10  

Inwiefern treffen die folgenden Aussagen auf Sie ganz persönlich zu? Sagen Sie mir bitte: Trifft auf 

mich überhaupt nicht zu, trifft auf mich eher nicht zu, trifft auf mich eher zu, trifft auf mich voll und 

ganz zu. 

F10e Ich wurde in Hamburg bereits bei der Religionsausübung benachteiligt. 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V42 Benachteiligung_Religion 

N Gültig 852 

Fehlend 83 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 781 83,5 91,7 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 44 4,7 5,2 

3 Trifft auf mich eher zu 7 ,7 ,8 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 20 2,1 2,3 

Gesamt 852 91,1 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 11 1,2  

-998 Weiß nicht (M) 30 3,2  

System (M) 42 4,5  

Gesamt (M) 83 8,9  

Gesamt 935 100,0  
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V43 Benachteiligung_Wohnungssuche 
 

F10  

Inwiefern treffen die folgenden Aussagen auf Sie ganz persönlich zu? Sagen Sie mir bitte: Trifft auf 

mich überhaupt nicht zu, trifft auf mich eher nicht zu, trifft auf mich eher zu, trifft auf mich voll und 

ganz zu. 

F10f Ich wurde in Hamburg bereits bei der Wohnungssuche benachteiligt. 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V43 Benachteiligung_Wohnungsuche 

N Gültig 861 

Fehlend 74 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 
 
 

Prozent 
 
 

Gültige Prozente 
 
 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 636 68,0 73,9 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 80 8,6 9,3 

3 Trifft auf mich eher zu 89 9,5 10,3 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 56 6,0 6,5 

Gesamt 861 92,1 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 4 ,4  

-998 Weiß nicht (M) 28 3,0  

System (M) 42 4,5  

Gesamt (M) 74 7,9  

Gesamt 935 100,0  
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V44 Wut_Liste_Vier 
 

F11a Und nun lese ich Ihnen vier Dinge vor, die einen manchmal ärgerlich oder wütend machen. 

Nachdem ich Ihnen alle vier vorgelesen habe, sagen Sie mir bitte einfach WIE VIELE davon Sie wütend 

machen. Ich möchte nicht wissen welche, sondern nur WIE VIELE. 

1 1. Eine Erhöhung der Benzinsteuer durch die Bundesregierung. 

2 2. Millioneneinkünfte von Profifussballern. 

3 3. Umweltverschmutzung durch Großkonzerne. 

4 4. Eine Flüchtlingsunterkunft in meiner Nachbarschaft. 

 

 

V44 Wut_Liste_Vier 

N Gültig 445 

Fehlend 490 

 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 
 

Häufigkeit 
 
 
 

Prozent 
 
 
 

Gültige Prozente 
 
 
 

 

Gültige 

Werte 

 

0 Keines der Probleme 8 ,9 1,8 

1 1. Eine Erhöhung der 

Benzinsteuer durch die 

Bundesregierung. 

107 11,4 24,0 

2 2. Millioneneinkünfte 

von Profifussballern. 
179 19,1 40,2 

3 3. 

Umweltverschmutzung 

durch Großkonzerne. 

121 12,9 27,2 

4 4. Eine 

Flüchtlingsunterkunft in 

meiner Nachbarschaft. 

30 3,2 6,7 

Gesamt 445 47,6 100,0 
Fehlende 

Werte -999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

System (M) 489 52,3  

Gesamt (M) 490 52,4  

Gesamt 935 100,0  
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V45 Wut_Liste_Drei 
 

F11b 

Und nun lese ich Ihnen drei Dinge vor, die einen manchmal ärgerlich oder wütend machen. Nachdem 

ich Ihnen alle drei vorgelesen habe, sagen Sie mir bitte einfach WIE VIELE davon Sie wütend machen. 

Ich möchte nicht wissen welche, sondern nur WIE VIELE. 

1 1. Eine Erhöhung der Benzinsteuer durch die Bundesregierung. 

2 2. Millioneneinkünfte von Profifussballern. 

3 3. Umweltverschmutzung durch Großkonzerne. 

 

 

V45 Wut_Liste_Drei 

N Gültig 442 

Fehlend 493 

 
 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

 

Prozent 

 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

 

0 Keines der 

Probleme 

19 2,0 4,3 

1 1. Eine Erhöhung 

der Benzinsteuer 

durch die 

Bundesregierung. 

135 14,4 30,5 

2 2. 

Millioneneinkünfte 

von Profifussballern. 

152 16,3 34,4 

3 3. 

Umweltverschmutzu

ng durch 

Großkonzerne. 

136 14,5 30,8 

Gesamt 442 47,3 100,0 
 
 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine 

Angabe (M) 

3 ,3 
 

-999 Weiß nicht 

(M) 

1 ,1 
 

System (M) 489 52,3  

Gesamt (M) 493 52,7  

Gesamt 935 100,0  
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V46 PersönlicheWerte 
 

F13 

Wenn Sie einmal daran denken, was Sie in Ihrem Leben anstreben. Welche konkreten Werte sind für 

Sie persönlich ganz besonders wichtig? 

[Interviewerin: BITTE NOTIEREN UND NACHFRAGEN: "Also, sagen Sie mir bitte einfach welche Werte 

für Sie persönlich ganz besonders wichtig sind."] 

1  Achtung & Respekt 

2   Akzeptanz & Toleranz 

3  Alter 

4  Ansehen & Ehre 

5  Anstand & Benehmen 

6  Arbeit & Beruf 

8  Bescheidenheit 

9  Bildung 

10 Charakter 

11 Demokratie 

12 Ehrlichkeit 

13 Einkommen 

14 Erziehung 

15 Ethik & Moral 

16 Familie 

17 Fleiß 

18 Freiheit 

19 Freundlichkeit 

20 Freundschaft 

21 Frieden 

22 Gemeinschaft 

23 Gerechtigkeit 

24 Gesellschaft 

25 Gesundheit 

26 Glaube & Religion 
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27 Glück & Zurfriedenheit 

28 Heimat 

29 Kultur 

30 Leistung & Erfolg 

31 Liebe 

32 Loyalität 

33 Menschen 

34 Menschlichkeit 

35 Natur & Nachhaltigkeit 

36 Offenheit 

37 Ordnung 

38 Disziplin & Pflichtbewusstsein 

39 Recht & Gesetz 

40 Rücksicht & Hilfsbereitschaft 

41 Sicherheit 

42 Solidarität & Sozial 

43 Stimulation 

44 Tapferkeit & Mut 

45 Tradition 

46 Treue 

47 Verantwortung 

48 Verlässlichkeit 

49 Vermögen 

50 Verständnis 

51 Vertrauen 

52 Vorbild 

54 Ideelle Werte 

53 Zuahuse 

55 Materielle Werte 

 

- 995 Noch zu kategorisieren 
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-996 Nicht kategorisierbar 

-998 Weiß nicht 

-999-Keine Angabe  

 

V46 PersönlicheWerte1 

N 
Gültig 846 

Fehlend 89 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1  Achtung & Respekt 22 2,4 2,6 

2   Akzeptanz & Toleranz 30 3,2 3,5 

3  Alter 2 ,2 ,2 

4  Ansehen & Ehre 4 ,4 ,5 

5  Anstand & Benehmen 4 ,4 ,5 

6  Arbeit & Beruf 26 2,8 3,1 

8  Bescheidenheit 1 ,1 ,1 

9  Bildung 11 1,2 1,3 

10 Charakter 1 ,1 ,1 

11 Demokratie 3 ,3 ,4 

12 Ehrlichkeit 79 8,4 9,3 

13 Einkommen 17 1,8 2,0 

14 Erziehung 2 ,2 ,2 

15 Ethik & Moral 7 ,7 ,8 

16 Familie 115 12,3 13,6 

17 Fleiß 3 ,3 ,4 

18 Freiheit 32 3,4 3,8 

19 Freundlichkeit 3 ,3 ,4 

20 Freundschaft 16 1,7 1,9 

21 Frieden 36 3,9 4,3 

22 Gemeinschaft 47 5,0 5,6 

23 Gerechtigkeit 25 2,7 3,0 

25 Gesundheit 131 14,0 15,5 

26 Glaube & Religion 9 1,0 1,1 

27 Glück & Zurfriedenheit 52 5,6 6,1 

28 Heimat 2 ,2 ,2 

29 Kultur 1 ,1 ,1 
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30 Leistung & Erfolg 7 ,7 ,8 

31 Liebe 9 1,0 1,1 

32 Loyalität 6 ,6 ,7 

33 Menschen 1 ,1 ,1 

34 Menschlichkeit 15 1,6 1,8 

35 Natur & Nachhaltigkeit 7 ,7 ,8 

36 Offenheit 5 ,5 ,6 

37 Ordnung 4 ,4 ,5 

38 Disziplin & Pflichtbewusstsein 1 ,1 ,1 

40 Rücksicht & Hilfsbereitschaft 4 ,4 ,5 

41 Sicherheit 29 3,1 3,4 

42 Solidarität & Sozial 17 1,8 2,0 

43 Stimulation 4 ,4 ,5 

45 Tradition 2 ,2 ,2 

46 Treue 1 ,1 ,1 

47 Verantwortung 3 ,3 ,4 

48 Verlässlichkeit 17 1,8 2,0 

49 Vermögen 4 ,4 ,5 

50 Verständnis 1 ,1 ,1 

51 Vertrauen 16 1,7 1,9 

53 Zuahuse 11 1,2 1,3 

55 Materielle Werte 1 ,1 ,1 

Gesamt 846 90,5 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 5 ,5  

-998 Weiß nicht (M) 25 2,7  

-996 Nicht Kategorisierbar 9 1,0  

-995 Noch zu Kategorisieren 2 ,2  

System (M) 48 5,1  

Gesamt (M) 89 9,5  

Gesamt 935 100,0  
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V46 PersönlicheWerte2 

N 
Gültig 680 

Fehlend 255 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige Werte 

1  Achtung & Respekt 11 1,2 1,6 

2   Akzeptanz & Toleranz 27 2,9 4,0 

3  Alter 3 ,3 ,4 

4  Ansehen & Ehre 1 ,1 ,1 

5  Anstand & Benehmen 5 ,5 ,7 

6  Arbeit & Beruf 32 3,4 4,7 

8 Bescheidenheit 2 ,2 ,3 

9  Bildung 14 1,5 2,1 

10 Charakter 1 ,1 ,1 

11 Demokratie 2 ,2 ,3 

12 Ehrlichkeit 34 3,6 5,0 

13 Einkommen 40 4,3 5,9 

14 Erziehung 3 ,3 ,4 

15 Ethik & Moral 1 ,1 ,1 

16 Familie 58 6,2 8,5 

17 Fleiß 7 ,7 1,0 

18 Freiheit 21 2,2 3,1 

19 Freundlichkeit 5 ,5 ,7 

20 Freundschaft 23 2,5 3,4 

21 Frieden 26 2,8 3,8 

22 Gemeinschaft 54 5,8 7,9 

23 Gerechtigkeit 22 2,4 3,2 

24 Gesellschaft 4 ,4 ,6 

25 Gesundheit 50 5,3 7,4 

26 Glaube & Religion 4 ,4 ,6 

27 Glück & Zurfriedenheit 31 3,3 4,6 

28 Heimat 2 ,2 ,3 

29 Kultur 1 ,1 ,1 

30 Leistung & Erfolg 5 ,5 ,7 

31 Liebe 2 ,2 ,3 

32 Loyalität 6 ,6 ,9 
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34 Menschlichkeit 15 1,6 2,2 

35 Natur & Nachhaltigkeit 19 2,0 2,8 

36 Offenheit 16 1,7 2,4 

37 Ordnung 1 ,1 ,1 

38 Disziplin & Pflichtbewusstsein 4 ,4 ,6 

39 Recht & Gesetz 6 ,6 ,9 

40 Rücksicht & Hilfsbereitschaft 11 1,2 1,6 

41 Sicherheit 26 2,8 3,8 

42 Solidarität & Sozial 15 1,6 2,2 

43 Stimulation 7 ,7 1,0 

45 Tradition 1 ,1 ,1 

46 Treue 3 ,3 ,4 

47 Verantwortung 2 ,2 ,3 

48 Verlässlichkeit 26 2,8 3,8 

49 Vermögen 12 1,3 1,8 

50 Verständnis 2 ,2 ,3 

51 Vertrauen 11 1,2 1,6 

53 Zuahuse 6 ,6 ,9 

Gesamt 680 72,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

Nicht Kategorisierbar 6 ,6  

Noch zu Kategorisieren 2 ,2  

System (M) 247 26,4  

Gesamt (M) 255 27,3  

Gesamt 935 100,0  
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V46 PersönlicheWerte3 

N 
Gültig 443 

Fehlend 492 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 
 

Häufigkeit 

 
 

Prozent 

 
 

Gültige Prozente 

Gültige Werte 

1  Achtung & Respekt 6 ,6 1,4 

2   Akzeptanz & Toleranz 15 1,6 3,4 

3  Alter 3 ,3 ,7 

4  Ansehen & Ehre 2 ,2 ,5 

6  Arbeit & Beruf 16 1,7 3,6 

8 Bescheidenheit 8 ,9 1,8 

9  Bildung 1 ,1 ,2 

10 Charakter 8 ,9 1,8 

11 Demokratie 11 1,2 2,5 

12 Ehrlichkeit 14 1,5 3,2 

14 Erziehung 1 ,1 ,2 

15 Ethik & Moral 2 ,2 ,5 

16 Familie 29 3,1 6,5 

17 Fleiß 3 ,3 ,7 

18 Freiheit 13 1,4 2,9 

19 Freundlichkeit 6 ,6 1,4 

20 Freundschaft 22 2,4 5,0 

21 Frieden 19 2,0 4,3 

22 Gemeinschaft 31 3,3 7,0 

23 Gerechtigkeit 25 2,7 5,6 

24 Gesellschaft 4 ,4 ,9 

25 Gesundheit 29 3,1 6,5 

26 Glaube & Religion 1 ,1 ,2 

27 Glück & Zurfriedenheit 24 2,6 5,4 

28 Heimat 1 ,1 ,2 

29 Kultur 1 ,1 ,2 

30 Leistung & Erfolg 3 ,3 ,7 

31 Liebe 6 ,6 1,4 

34 Menschlichkeit 3 ,3 ,7 

35 Natur & Nachhaltigkeit 15 1,6 3,4 

36 Offenheit 8 ,9 1,8 

37 Ordnung 1 ,1 ,2 
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38 Disziplin & Pflichtbewusstsein 3 ,3 ,7 

39 Recht & Gesetz 5 ,5 1,1 

40 Rücksicht & Hilfsbereitschaft 16 1,7 3,6 

41 Sicherheit 14 1,5 3,2 

42 Solidarität & Sozial 16 1,7 3,6 

43 Stimulation 6 ,6 1,4 

44 Tapferkeit & Mut 2 ,2 ,5 

45 Tradition 2 ,2 ,5 

46 Treue 1 ,1 ,2 

47 Verantwortung 5 ,5 1,1 

48 Verlässlichkeit 10 1,1 2,3 

49 Vermögen 8 ,9 1,8 

50 Verständnis 4 ,4 ,9 

51 Vertrauen 8 ,9 1,8 

53 Zuahuse 9 1,0 2,0 

54 Ideelle Werte 2 ,2 ,5 

55 Materielle Werte 1 ,1 ,2 

Gesamt 443 47,4 100,0 

Fehlende 

Werte 

Nicht Kategorisierbar 6 ,6  

Noch zu Kategorisieren 1 ,1  

System (M) 485 51,9  

Gesamt (M) 492 52,6  

Gesamt 935 100,0  
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V46 PersönlicheWerte4 

N 
Gültig 175 

Fehlend 760 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 
 

Häufigkeit 

 
 

Prozent 

 
 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1  Achtung & Respekt 4 ,4 2,3 

2   Akzeptanz & Toleranz 9 1,0 5,1 

3   Alter 1 ,1 ,6 

5  Anstand & Benehmen 1 ,1 ,6 

6  Arbeit & Beruf 6 ,6 3,4 

8  Bescheidenheit 1 ,1 ,6 

9  Bildung 8 ,9 4,6 

12 Ehrlichkeit 4 ,4 2,3 

13 Einkommen 10 1,1 5,7 

14 Erziehung 1 ,1 ,6 

15 Ethik & Moral 1 ,1 ,6 

16 Familie 16 1,7 9,1 

17 Fleiß 1 ,1 ,6 

18 Freiheit 12 1,3 6,9 

19 Freundlichkeit 1 ,1 ,6 

20 Freundschaft 5 ,5 2,9 

21 Frieden 9 1,0 5,1 

22 Gemeinschaft 9 1,0 5,1 

23 Gerechtigkeit 9 1,0 5,1 

24 Gesellschaft 1 ,1 ,6 

25 Gesundheit 13 1,4 7,4 

26 Glaube & Religion 1 ,1 ,6 

27 Glück & Zurfriedenheit 3 ,3 1,7 

28 Heimat 1 ,1 ,6 

29 Kultur 1 ,1 ,6 

30 Leistung & Erfolg 2 ,2 1,1 

32 Loyalität 1 ,1 ,6 

34 Menschlichkeit 3 ,3 1,7 

35 Natur & Nachhaltigkeit 7 ,7 4,0 

36 Offenheit 2 ,2 1,1 
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38 Disziplin & Pflichtbewusstsein 2 ,2 1,1 

39 Recht & Gesetz 1 ,1 ,6 

40 Rücksicht & Hilfsbereitschaft 9 1,0 5,1 

41 Sicherheit 8 ,9 4,6 

42 Solidarität & Sozial 2 ,2 1,1 

43 Stimulation 1 ,1 ,6 

45 Tradition 1 ,1 ,6 

46 Treue 1 ,1 ,6 

48 Verlässlichkeit 2 ,2 1,1 

49 Vermögen 3 ,3 1,7 

50 Verständnis 2 ,2 1,1 

Gesamt 175 18,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

Nicht Kategorisierbar 2 ,2  

Noch zu Kategorisieren 2 ,2  

System (M) 756 80,9  

Gesamt (M) 760 81,3  

Gesamt 935 100,0  
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V46 PersönlicheWerte5 

N 
Gültig 65 

Fehlend 870 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 
 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1  Achtung & Respekt 3 ,3 4,6 

2   Akzeptanz & Toleranz 1 ,1 1,5 

3  Alter 2 ,2 3,1 

9  Bildung 5 ,5 7,7 

10 Charakter 1 ,1 1,5 

11 Demokratie 2 ,2 3,1 

12 Ehrlichkeit 3 ,3 4,6 

13 Einkommen 3 ,3 4,6 

14 Erziehung 1 ,1 1,5 

16 Familie 2 ,2 3,1 

17 Fleiß 1 ,1 1,5 

18 Freiheit 3 ,3 4,6 

20 Freundschaft 2 ,2 3,1 

21 Frieden 3 ,3 4,6 

 22 Gemeinschaft 6 ,6 9,2 

23 Gerechtigkeit 4 ,4 6,2 

25 Gesundheit 2 ,2 3,1 

27 Glück & Zurfriedenheit 4 ,4 6,2 

30 Leistung & Erfolg 1 ,1 1,5 

34 Menschlichkeit 2 ,2 3,1 

35 Natur & Nachhaltigkeit 4 ,4 6,2 

36 Offenheit 2 ,2 3,1 

41 Sicherheit 2 ,2 3,1 

42 Solidarität & Sozial 1 ,1 1,5 

43 Stimulation 2 ,2 3,1 

48 Verlässlichkeit 2 ,2 3,1 

49 Vermögen 1 ,1 1,5 

Gesamt 65 7,0 100,0 

Fehlende 

Werte 

Nicht Kategorisierbar 1 ,1  

System (M) 869 92,9  

Gesamt (M) 870 93,0  

Gesamt 935 100,0  
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V46 PersönlicheWerte6 

N 
Gültig 17 

Fehlend 918 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

2  Akzeptanz & Toleranz 2 ,2 11,8 

10 Charakter 1 ,1 5,9 

12 Ehrlichkeit 1 ,1 5,9 

13 Einkommen 1 ,1 5,9 

18 Freiheit 2 ,2 11,8 

19 Freundlichkeit 1 ,1 5,9 

20 Freundschaft 1 ,1 5,9 

21 Frieden 1 ,1 5,9 

22 Gemeinschaft 1 ,1 5,9 

23 Gerechtigkeit 1 ,1 5,9 

26 Glaube & Religion 1 ,1 5,9 

27 Glück & Zurfriedenheit 1 ,1 5,9 

35 Natur & Nachhaltigkeit 2 ,2 11,8 

36 Offenheit 1 ,1 5,9 

Gesamt 17 1,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

Nicht Kategorisierbar 1 ,1  

System (M) 917 98,1  

Gesamt (M) 918 98,2  

Gesamt 935 100,0  
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V46 PersönlicheWerte7 

N 
Gültig 8 

Fehlend 927 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige Werte 

3  Alter 1 ,1 12,5 

9  Bildung 1 ,1 12,5 

13 Einkommen 1 ,1 12,5 

16 Familie 1 ,1 12,5 

25 Gesundheit 2 ,2 25,0 

30 Leistung & Erfolg 1 ,1 12,5 

36 Offenheit 1 ,1 12,5 

Gesamt 8 ,9 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 927 99,1 

 

Gesamt 935 100,0  

 

 

 

V46 PersönlicheWerte8 

N 
Gültig 3 

Fehlend 932 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

13 Einkommen 1 ,1 33,3 

21 Frieden 1 ,1 33,3 

43 Stimulation 1 ,1 33,3 

Gesamt 3 ,3 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 932 99,7 

 

Gesamt 935 100,0  
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V46 PersönlicheWerte9 

N 
Gültig 2 

Fehlend 933 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

22 Gemeinschaft 1 ,1 50,0 

42 Solidarität & Sozial 1 ,1 50,0 

Gesamt 2 ,2 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 933 99,8 

 

Gesamt 935 100,0 
 

 

 

V 46 PersönlicheWerte10   

N 
Gültig 1 

Fehlend 934 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige Werte 30 Leistung & Erfolg 1 ,1 100,0 

Fehlende 

werte 
System (M) 934 99,9 

 

Gesamt 935 100,0 
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V47 PersönlichWichtig_finanziell abgesichert 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14a  ...finanziell abgesichert sein 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 
V47 PersönlichWichtig_finanziell 

abgesichert 

N Gültig 880 

Fehlend 55 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 
 
 

Prozent 
 
 

Gültige Prozente 
 
 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 5 ,5 ,6 

2 2 4 ,4 ,5 

3 3 18 1,9 2,0 

4 4 50 5,3 5,7 

5 5 118 12,6 13,4 

6 6 209 22,4 23,8 

7 7 - sehr wichtig 476 50,9 54,1 

Gesamt 880 94,1 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 55 5,9  

Gesamt 935 100,0  
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V48 PersönlichWichtig_nettes/sauberes Heim 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14b ...ein nettes, sauberes Heim haben 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 
V48 PersönlichWichtig_nettes/sauberes 

Heim 

N Gültig 880 

Fehlend 55 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 4 ,4 ,5 

2 2 4 ,4 ,5 

3 3 25 2,7 2,8 

4 4 42 4,5 4,8 

5 5 131 14,0 14,9 

6 6 210 22,5 23,9 

7 7 - sehr wichtig 464 49,6 52,7 

Gesamt 880 94,1 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 55 5,9  

Gesamt 935 100,0  
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V49 PersönlichWichtig_Sicherheit 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14c ...nach Sicherheit streben 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V49 PersönlichWichtig_Sicherheit 

N Gültig 876 

Fehlend 59 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 
 
 

Prozent 
 
 

Gültige Prozente 
 
 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 7 ,7 ,8 

2 2 17 1,8 1,9 

3 3 40 4,3 4,6 

4 4 81 8,7 9,2 

5 5 198 21,2 22,6 

6 6 197 21,1 22,5 

7 7 - sehr wichtig 336 35,9 38,4 

Gesamt 876 93,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998- Weiß nicht (M) 5 ,5  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 59 6,3  

Gesamt 935 100,0  
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V50 PersönlichWichtig_Gesetz/Ordnung 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14cd ...Gesetz und Ordnung respektieren 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V50 PersönlichWichtig_Gesetz/Ordnung 

N Gültig 878 

Fehlend 57 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 
 
 

Prozent 
 
 

Gültige Prozente 
 
 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 5 ,5 ,6 

2 2 10 1,1 1,1 

3 3 20 2,1 2,3 

4 4 78 8,3 8,9 

5 5 139 14,9 15,8 

6 6 238 25,5 27,1 

7 7 - sehr wichtig 388 41,5 44,2 

Gesamt 878 93,9 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 57 6,1  

Gesamt 935 100,0  
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V51 PersönlichWichtig_zu seinem Wort stehen 

 
F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14e ...zu seinem Wort stehen 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V51 PersönlichWichtig_zu seinem Wort stehen 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 3 ,3 ,3 

3 3 1 ,1 ,1 

4 4 13 1,4 1,5 

5 5 38 4,1 4,3 

6 6 165 17,6 18,8 

7 7 - sehr wichtig 659 70,5 75,0 

Gesamt 879 94,0 100,0 
 
Fehlende 
Werte 

-999-Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998- Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 56 6,0  

Gesamt 
935 100,0  
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V52 PersönlichWichtig_glückliches Familienleben 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14f ... ein glückliches Familienleben haben 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
 

  



 
 

95 
 

V52 PersönlichWichtig_glückliches 
Familienleben 

N Gültig 874 

Fehlend 61 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 
 
 

Prozent 
 
 

Gültige Prozente 
 
 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 3 ,3 ,3 

2 2 5 ,5 ,6 

3 3 8 ,9 ,9 

4 4 21 2,2 2,4 

5 5 58 6,2 6,6 

6 6 134 14,3 15,3 

7 7 - sehr wichtig 645 69,0 73,8 

Gesamt 874 93,5 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998 Weiß nicht (M) 5 ,5  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 61 6,5  

Gesamt 935 100,0  
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V53 PersönlichWichtig_unabhängig sein 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14g ... von anderen Menschen unabhängig sein 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V53 PersönlichWichtig_unabhängig sein 

N Gültig 877 

Fehlend 58 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 7 ,7 ,8 

2 2 4 ,4 ,5 

3 3 23 2,5 2,6 

4 4 32 3,4 3,6 

5 5 166 17,8 18,9 

6 6 219 23,4 25,0 

7 7 - sehr wichtig 426 45,6 48,6 

Gesamt 877 93,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998- Weiß nicht (M) 3 ,3  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 58 6,2  

Gesamt 935 100,0  
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V54 PersönlichWichtig_Menschen vertrauen können 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14h  ...anderen Menschen Vertrauen können 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V54 PersönlichWichtig_Menschen vertrauen können 

N Gültig 876 

Fehlend 59 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 3 ,3 ,3 

2 2 3 ,3 ,3 

3 3 10 1,1 1,1 

4 4 16 1,7 1,8 

5 5 74 7,9 8,4 

6 6 188 20,1 21,5 

7 7 - sehr wichtig 582 62,2 66,4 

Gesamt 876 93,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 4 ,4  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 59 6,3  

Gesamt 935 100,0  
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V55 PersönlichWichtig_gute Freunde 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14j   ...gute Freunde haben, auf die man sich verlassen kann 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V55 PersönlichWichtig_gute Freunde 

N Gültig 877 

Fehlend 58 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 2 ,2 ,2 

2 2 3 ,3 ,3 

3 3 7 ,7 ,8 

4 4 12 1,3 1,4 

5 5 51 5,5 5,8 

6 6 149 15,9 17,0 

7 7 - sehr wichtig 653 69,8 74,5 

Gesamt 877 93,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998- Weiß nicht (M) 5 ,5  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 58 6,2  
 
Gesamt  935  100,0  
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V56 PersönlichWichtig_Macht und Einfluss haben 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14k  ...Macht und Einfluss haben 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V56 PersönlichWichtig_Macht und Einfluss haben 

N Gültig 874 

Fehlend 61 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 106 11,3 12,1 

2 2 96 10,3 11,0 

3 3 171 18,3 19,6 

4 4 202 21,6 23,1 

5 5 218 23,3 24,9 

6 6 42 4,5 4,8 

7 7 - sehr wichtig 39 4,2 4,5 

Gesamt 874 93,5 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998 Weiß nicht (M) 5 ,5  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 61 6,5  

Gesamt 935 100,0  
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V57 PersönlichWichtig_Verantwortung übernehmen 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14l ...Verantwortung übernehmen 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V57 PersönlichWichtig_Verantwortung übernehmen 

N Gültig 878 

Fehlend 57 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 5 ,5 ,6 

2 2 4 ,4 ,5 

3 3 23 2,5 2,6 

4 4 78 8,3 8,9 

5 5 216 23,1 24,6 

6 6 277 29,6 31,5 

7 7 - sehr wichtig 275 29,4 31,3 

Gesamt 878 93,9 100,0 

Fehlende 

Werte 

 -999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 57 6,1  

Gesamt 935 100,0  
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V58 PersönlichWichtig_gesundheitsbewusst leben 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14m ...gesundheitsbewusst leben 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V58 PersönlichWichtig_gesundheitsbewusst leben 

N Gültig 880 

Fehlend 55 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 
 
 

Prozent 
 
 

Gültige Prozente 
 
 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 2 ,2 ,2 

2 2 5 ,5 ,6 

3 3 29 3,1 3,3 

4 4 75 8,0 8,5 

5 5 193 20,6 21,9 

6 6 256 27,4 29,1 

7 7 - sehr wichtig 320 34,2 36,4 

Gesamt 880 94,1 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998- Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 55 5,9  
 
Gesamt 935 100,0  
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V59 PersönlichWichtig_nicht lügen 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14n ...nicht lügen 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V59 PersönlichWichtig_nicht lügen 

N Gültig 875 

Fehlend 60 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 6 ,6 ,7 

2 2 3 ,3 ,3 

3 3 17 1,8 1,9 

4 4 46 4,9 5,3 

5 5 153 16,4 17,5 

6 6 237 25,3 27,1 

7 7 - sehr wichtig 413 44,2 47,2 

Gesamt 875 93,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 5 ,5  

System (M) 53 5,7  

Gesamt (M) 60 6,4  

Gesamt 935 100,0  
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V60 PersönlichWichtig_Menschen respektieren/achten 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14o ...andere Menschen respektieren und achten 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
 

V60 PersönlichWichtig_Menschen respektieren/achten 

N Gültig 877 

Fehlend 58 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 
 
 

Prozent 
 
 

Gültige Prozente 
 
 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 2 ,2 ,2 

2 2 1 ,1 ,1 

3 3 3 ,3 ,3 

4 4 8 ,9 ,9 

5 5 40 4,3 4,6 

6 6 179 19,1 20,4 

7 7 - sehr wichtig 644 68,9 73,4 

Gesamt 877 93,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 3 ,3  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 58 6,2  

Gesamt 935 100,0  
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V61 PersönlichWichtig_an Gott glauben 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14p ...an Gott glauben 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V61 PersönlichWichtig_an Gott glauben 

N Gültig 869 

Fehlend 66 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 255 27,3 29,3 

2 2 85 9,1 9,8 

3 3 81 8,7 9,3 

4 4 78 8,3 9,0 

5 5 119 12,7 13,7 

6 6 66 7,1 7,6 

7 7 - sehr wichtig 185 19,8 21,3 

Gesamt 869 92,9 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 4 ,4  

-998 Weiß nicht (M) 8 ,9  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 66 7,1  

Gesamt 935 100,0  
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V62 PersönlichWichtig_andere Meinungen akzeptieren 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14q ...auch andere Meinungen akzeptieren 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V62 PersönlichWichtig_andere Meinungen akzeptieren 

N Gültig 877 

Fehlend 58 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 5 ,5 ,6 

2 2 1 ,1 ,1 

3 3 8 ,9 ,9 

4 4 26 2,8 3,0 

5 5 129 13,8 14,7 

6 6 278 29,7 31,7 

7 7 - sehr wichtig 430 46,0 49,0 

Gesamt 877 93,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 58 6,2  

Gesamt 935 100,0  
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V63 PersönlichWichtig_Menschen helfen 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14r ...anderen Menschen helfen 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 

V63 PersönlichWichtig_Menschen helfen 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 1 ,1 ,1 

2 2 1 ,1 ,1 

3 3 4 ,4 ,5 

4 4 26 2,8 3,0 

5 5 132 14,1 15,0 

6 6 288 30,8 32,8 

7 7 - sehr wichtig 427 45,7 48,6 

Gesamt 879 94,0 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 56 6,0  
 
Gesamt 935 100,0  
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V64 PersönlichWichtig_umweltbewusst verhalten 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14s ...sich umweltbewusst verhalten 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 

V64 PersönlichWichtig_umweltbewusst verhalten 

N Gültig 878 

Fehlend 57 

 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

 

 

Prozent 

 

 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige  

Werte 

2 2 6 ,6 ,7 

3 3 9 1,0 1,0 

4 4 45 4,8 5,1 

5 5 195 20,9 22,2 

6 6 278 29,7 31,7 

7 7 - sehr wichtig 345 36,9 39,3 

Gesamt 878 93,9 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

 

-998  Weiß nicht (M) 3 ,3  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 57 6,1  
 
Gesamt  935 100,0  
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V65 PersönlichWichtig_gegen andere durchsetzen 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14t ...sich und seine Bedürfnisse gegen andere durchsetzen 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 

V65 PersönlichWichtig_gegen andere durchsetzen 

N Gültig 867 

Fehlend 68 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 17 1,8 2,0 

2 2 39 4,2 4,5 

3 3 84 9,0 9,7 

4 4 196 21,0 22,6 

5 5 321 34,3 37,0 

6 6 132 14,1 15,2 

7 7 - sehr wichtig 78 8,3 9,0 

Gesamt 867 92,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998 Weiß nicht (M) 11 1,2  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 68 7,3  

Gesamt 935 100,0  
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V66 PersönlichWichtig_wissen was richtig/falsch ist 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14u ...wissen was richtig und was falsch ist 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V66 PersönlichWichtig_wissen was richtig/falsch ist 

N Gültig 859 

Fehlend 76 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 14 1,5 1,6 

2 2 11 1,2 1,3 

3 3 23 2,5 2,7 

4 4 77 8,2 9,0 

5 5 180 19,3 21,0 

6 6 231 24,7 26,9 

7 7 - sehr wichtig 323 34,5 37,6 

Gesamt 859 91,9 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 6 ,6  

-998 Weiß nicht (M) 16 1,7  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 76 8,1  

Gesamt 935 100,0  
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V67 PersönlichWichtig_Zeit haben 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14v ...Zeit haben 

 1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V67 PersönlichWichtig_Zeit haben 

N Gültig 876 

Fehlend 59 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 1 ,1 ,1 

2 2 6 ,6 ,7 

3 3 9 1,0 1,0 

4 4 55 5,9 6,3 

5 5 178 19,0 20,3 

6 6 268 28,7 30,6 

7 7 - sehr wichtig 359 38,4 41,0 

Gesamt 876 93,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 4 ,4  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 59 6,3  

Gesamt  935  100,0  
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V68 PersönlichWichtig_politisch engagieren 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14w  ...sich politisch engagieren 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V68 PersönlichWichtig_politisch engagieren 

N Gültig 875 

Fehlend 60 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 74 7,9 8,5 

2 2 79 8,4 9,0 

3 3 144 15,4 16,5 

4 4 185 19,8 21,1 

5 5 241 25,8 27,5 

6 6 87 9,3 9,9 

7 7 - sehr wichtig 65 7,0 7,4 

Gesamt 875 93,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998 Weiß nicht (M) 3 ,3  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 60 6,4  

Gesamt 935 100,0  
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V69 PersönlichWichtig_mobil sein 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14x ...mobil sein 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 

V69 PersönlichWichtig_mobil sein 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 11 1,2 1,3 

2 2 13 1,4 1,5 

3 3 48 5,1 5,5 

4 4 73 7,8 8,3 

5 5 186 19,9 21,2 

6 6 210 22,5 23,9 

7 7 - sehr wichtig 338 36,1 38,5 

Gesamt 879 94,0 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 56 6,0  
 
Gesamt 935 100,0  
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V70 PersönlichWichtig_in Freiheit leben 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14y ...in Freiheit leben 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V70 PersönlichWichtig_in Freiheit leben 

N Gültig 877 

Fehlend 58 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 2 ,2 ,2 

3 3 3 ,3 ,3 

4 4 9 1,0 1,0 

5 5 21 2,2 2,4 

6 6 85 9,1 9,7 

7 7 - sehr wichtig 757 81,0 86,3 

Gesamt 877 93,8 100,0 
 
Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 3 ,3  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 58 6,2  
 
Gesamt 935 100,0  
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V71 PersönlichWichtig_loyal verhalten 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14z...sich loyal verhalten 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V71 PersönlichWichtig_loyal verhalten 

N Gültig 872 

Fehlend 63 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 1 ,1 ,1 

2 2 4 ,4 ,5 

3 3 5 ,5 ,6 

4 4 26 2,8 3,0 

5 5 103 11,0 11,8 

6 6 263 28,1 30,2 

7 7 - sehr wichtig 470 50,3 53,9 

Gesamt 872 93,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 5 ,5  

-998 Weiß nicht (M) 4 ,4  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 63 6,7  

Gesamt 935 100,0  
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V72 PersönlichWichtig_fleißig/ehrgeizig sein 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14za ...fleißig und ehrgeizig sein 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 

V72 PersönlichWichtig_fleißig/ehrgeizig sein 

N Gültig 876 

Fehlend 59 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 8 ,9 ,9 

2 2 20 2,1 2,3 

3 3 56 6,0 6,4 

4 4 107 11,4 12,2 

5 5 244 26,1 27,9 

6 6 224 24,0 25,6 

7 7 - sehr wichtig 217 23,2 24,8 

Gesamt 876 93,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 5 ,5  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 59 6,3  
 
Gesamt 935 100,0  
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V73 PersönlichWichtig_Leben genießen 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14zb ...das Leben in vollen Zügen genießen 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V73 PersönlichWichtig_Leben genießen 

N Gültig 875 

Fehlend 60 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 15 1,6 1,7 

2 2 19 2,0 2,2 

3 3 63 6,7 7,2 

4 4  111 11,9 12,7 

5 5 247 26,4 28,2 

6 6 190 20,3 21,7 

7 7 - sehr wichtig 230 24,6 26,3 

Gesamt 875 93,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 4 ,4  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 60 6,4  

Gesamt 935 100,0  
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V74 PersönlichWichtig_treu sein 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14zd ...treu sein  

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
V74 PersönlichWichtig_treu sein 

N Gültig 870 

Fehlend 65 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 6 ,6 ,7 

2 2 2 ,2 ,2 

3 3 10 1,1 1,1 

4 4 32 3,4 3,7 

5 5 116 12,4 13,3 

6 6 193 20,6 22,2 

7 7 - sehr wichtig 511 54,7 58,7 

Gesamt 870 93,0 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 9 1,0  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 65 7,0  

Gesamt 935 100,0  
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V75 PersönlichWichtig_gutes Benehmen 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14ze ...gutes Benehmen/gute Umgangsformen 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 
V75 PersönlichWichtig_gutes Benehmen 

N Gültig 877 

Fehlend 58 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 3 ,3 ,3 

2 2 4 ,4 ,5 

3 3 24 2,6 2,7 

4 4 54 5,8 6,2 

5 5 165 17,6 18,8 

6 6 263 28,1 30,0 

7 7 - sehr wichtig 364 38,9 41,5 

Gesamt 877 93,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 4 ,4  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 58 6,2  
 
Gesamt 935 100,0  
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V76 PersönlichWichtig_von Gefühlen leiten lassen 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14zf ...sich bei seinen Entscheidungen auch von Gefühlen leiten lassen 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

 

V76 PersönlichWichtig_von Gefühlen leiten lassen 

N Gültig 877 

Fehlend 58 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 7 ,7 ,8 

2 2 10 1,1 1,1 

3 3 24 2,6 2,7 

4 4 103 11,0 11,7 

5 5 255 27,3 29,1 

6 6 291 31,1 33,2 

7 7 - sehr wichtig 187 20,0 21,3 

Gesamt 877 93,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 4 ,4  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 58 6,2  
 
Gesamt 935 100,0  
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V77 PersönlichWichtig_Phantasie/Kreativität entwickeln 
 

F14  Und wie wichtig sind dann die folgenden Dinge für Sie persönlich? Bitte sagen Sie mir dies auf 

einer Skala von eins bis sieben. Eins bedeutet, dass es Ihnen überhaupt nicht wichtig ist, Sieben 

bedeutet, dass es Ihnen sehr wichtig ist. Mit Zahlen dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. 

Wie wichtig ist Ihnen... 

F14zg ...seine eigene Phantasie und Kreativität entwickeln 

1 1 – überhaupt nicht wichtig 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 – sehr wichtig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V77 PersönlichWichtig_Phantasie/Kreativität entwickeln 

N Gültig 875 

Fehlend 60 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 - überhaupt nicht wichtig 4 ,4 ,5 

2 2 8 ,9 ,9 

3 3 22 2,4 2,5 

4 4 62 6,6 7,1 

5 5 191 20,4 21,8 

6 6 260 27,8 29,7 

7 7 - sehr wichtig 328 35,1 37,5 

Gesamt 875 93,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 5 ,5  

System (M) 54 5,8  

Gesamt (M) 60 6,4  

Gesamt 935 100,0  
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V78 BigFive_C_gründlich arbeitet 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15a …gründlich arbeitet 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V78 BigFive_C_gründlich arbeitet 

N Gültig 878 

Fehlend 57 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 10 1,1 1,1 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 21 2,2 2,4 

3 Trifft auf mich eher zu 357 38,2 40,7 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 490 52,4 55,8 

Gesamt 878 93,9 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 57 6,1  
Gesamt 

 935  100,0  
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V79 BigFive_E_kommunikativ 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15b …kommunikativ, gesprächig ist 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 
 V79 BigFive_E_kommunikativ 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 12 1,3 1,4 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 101 10,8 11,5 

3 Trifft auf mich eher zu 341 36,5 38,8 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 425 45,5 48,4 

Gesamt 879 94,0 100,0 

 
Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 56 6,0  
Gesamt 

935 100,0  
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V80 BigFive_A_manchmal etwas zu grob zu anderen 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15c  …manchmal etwas zu grob zu anderen ist 

 1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

 

V80 BigFive_A_manchmal etwas zu grob zu anderen 

N Gültig 878 

Fehlend 57 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 239 25,6 27,2 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 383 41,0 43,6 

3 Trifft auf mich eher zu 189 20,2 21,5 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 67 7,2 7,6 

Gesamt 878 93,9 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 57 6,1  
Gesamt 

935 100,0  
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V81 BigFive_O_originell/neue Ideen 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15d …originell ist, neue Ideen einbringt 

 1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

V81 BigFive_O_originell/neue Ideen 

N Gültig 875 

Fehlend 60 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 30 3,2 3,4 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 214 22,9 24,5 

3 Trifft auf mich eher zu 447 47,8 51,1 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 184 19,7 21,0 

Gesamt 875 93,6 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-998 Weiß nicht (M) 5 ,5  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 60 6,4  
Gesamt 

935 100,0  

 
  



 
 

125 
 

V82 BigFive_N_oft Sorgen macht 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15e …sich oft Sorgen macht 

 1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

V82 BigFive_N_oft Sorgen macht 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 75 8,0 8,5 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 230 24,6 26,2 

3 Trifft auf mich eher zu 300 32,1 34,1 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 274 29,3 31,2 

Gesamt 879 94,0 100,0 

 
Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 56 6,0  
Gesamt 

935 100,0  

 
  



 
 

126 
 

V83 BigFive_A_verzeihen kann 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15f …verzeihen kann 

 1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

V83 BigFive_A_verzeihen kann 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 10 1,1 1,1 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 60 6,4 6,8 

3 Trifft auf mich eher zu 401 42,9 45,6 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 408 43,6 46,4 

Gesamt 879 94,0 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-998 Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 56 6,0  
Gesamt 

935 100,0  
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V84 BigFive_C_eher faul 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15g …eher faul ist 

 1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

 

V84 BigFive_C_eher faul 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 355 38,0 40,4 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 332 35,5 37,8 

3 Trifft auf mich eher zu 150 16,0 17,1 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 42 4,5 4,8 

Gesamt 879 94,0 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-998 Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 56 6,0  
Gesamt 

935 100,0  
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V85 BigFive_E_aus sich herausgehen kann, gesellig ist 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15h …aus sich herausgehen kann, gesellig ist 

 1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V85 BigFive_E_aus sich herausgehen kann, gesellig ist 

N Gültig 876 

Fehlend 59 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 29 3,1 3,3 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 156 16,7 17,8 

3 Trifft auf mich eher zu 385 41,2 43,9 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 306 32,7 34,9 

Gesamt 876 93,7 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 3 ,3  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 59 6,3  
Gesamt 

935 100,0  
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V86 BigFive_O_künstlerische Erfahrung schätzt 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15i …künstlerische Erfahrung schätzt 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V86 BigFive_O_künstlerische Erfahrung schätzt 

N Gültig 866 

Fehlend 69 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 85 9,1 9,8 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 218 23,3 25,2 

3 Trifft auf mich eher zu 318 34,0 36,7 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 245 26,2 28,3 

Gesamt 866 92,6 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 12 1,3  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 69 7,4  
Gesamt 

935 100,0  
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V87 BigFive_N_leicht nervös wird 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15j …leicht nervös wird 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

 
V87 BigFive_N_leicht nervös wird 

N Gültig 876 

Fehlend 59 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 191 20,4 21,8 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 385 41,2 43,9 

3 Trifft auf mich eher zu 217 23,2 24,8 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 83 8,9 9,5 

Gesamt 876 93,7 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 3 ,3  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 59 6,3  
Gesamt 

935 100,0  
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V88 BigFive_C_Aufgaben wirksam und effizient erledigt 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15k …Aufgaben wirksam und effizient erledigt 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V88 BigFive_C_Aufgaben wirksam und effizient erledigt 

N Gültig 874 

Fehlend 61 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 8 ,9 ,9 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 60 6,4 6,9 

3 Trifft auf mich eher zu 456 48,8 52,2 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 350 37,4 40,0 

Gesamt 874 93,5 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe (M) 2 ,2  

-998 Weiß nicht (M) 4 ,4  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 61 6,5  
Gesamt 

935 100,0  
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V89 BigFive_E_zurückhaltend 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15l …zurückhaltend ist 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V89 BigFive_E_zurückhaltend 

N Gültig 877 

Fehlend 58 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 124 13,3 14,1 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 323 34,5 36,8 

3 Trifft auf mich eher zu 304 32,5 34,7 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 126 13,5 14,4 

Gesamt 877 93,8 100,0 

 
Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 58 6,2  
Gesamt 

935 100,0  
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V90 BigFive_A_rücksichtsvoll und freundlich 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15m …rücksichtsvoll und freundlich mit anderen umgeht 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

 

V90 BigFive_A_rücksichtsvoll und freundlich 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 2 ,2 ,2 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 22 2,4 2,5 

3 Trifft auf mich eher zu 415 44,4 47,2 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 440 47,1 50,1 

Gesamt 879 94,0 100,0 

 
Fehlende 

Werte 

-998 Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 56 6,0  
Gesamt 

935 100,0  
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V91 BigFive_O_eine lebhafte Phantasie 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15n …eine lebhafte Phantasie, Vorstellung hat 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V91 BigFive_O_eine lebhafte Phantasie 

N Gültig 875 

Fehlend 60 

 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 41 4,4 4,7 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 220 23,5 25,1 

3 Trifft auf mich eher zu 328 35,1 37,5 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 286 30,6 32,7 

Gesamt 875 93,6 100,0 
 

Fehlende 
Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 4 ,4  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 60 6,4  
Gesamt 

935 100,0  
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V92 BigFive_N_mit Stress gut umgehen kann 
 

F15 Nun möchte ich Ihnen noch einige Fragen zu Ihrer Person stellen. Dazu lese ich Ihnen 

verschiedene Aussagen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie sehr die folgenden Aussagen für Sie 

persönlich zutreffen - Trifft auf mich überhaupt nicht zu, Trifft auf mich eher nicht zu, Trifft auf mich 

eher zu, Trifft auf mich voll und ganz zu. 

[Interviewerin: Alle Items einzeln vorlesen; Antworten notieren.] 

Ich bin jemand, der … 

F15o …entspannt ist, mit Stress gut umgehen kann 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 

3 Trifft auf mich eher zu 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V92 BigFive_N_mit Stress gut umgehen kann 

N Gültig 876 

Fehlend 59 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 Trifft auf mich überhaupt nicht zu 48 5,1 5,5 

2 Trifft auf mich eher nicht zu 228 24,4 26,0 

3 Trifft auf mich eher zu 404 43,2 46,1 

4 Trifft auf mich voll und ganz zu 196 21,0 22,4 

Gesamt 876 93,7 100,0 

 
Fehlende 

Werte 

-999 Keine Angabe (M) 1 ,1  

-998 Weiß nicht (M) 3 ,3  

System (M) 55 5,9  

Gesamt (M) 59 6,3  
Gesamt 

935 100,0  
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V93 Geschlecht 
 

S1  [Interviewerin: Ohne Befragen ankreuzen] 

1 Männlich 

2 Weiblich 

 

V93 Geschlecht 

N Gültig 880 

Fehlend 55 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige Werte 1 Männlich 393 42,0 44,7 

2 Weiblich 487 52,1 55,3 

Gesamt 880 94,1 100,0 
Fehlende 

Werte 
System (M) 55 5,9  

Gesamt 
935 100,0  
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V94 Geburtsmonat 
 

S2 

Bitte nennen Sie mir Monat und Jahr Ihrer Geburt. 

[Interviewerin: Antwort als Zahl eintragen.] 

 

S2A  

Monat: (Numerisch) 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V94 Geburtsmonat 

N Gültig 863 

Fehlend 72 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

 

Gültige 

Werte 

1 53 5,7 6,1 

2 57 6,1 6,6 

3 50 5,3 5,8 

4 57 6,1 6,6 

5 61 6,5 7,1 

6 79 8,4 9,2 

7 84 9,0 9,7 

8 66 7,1 7,6 

9 79 8,4 9,2 

10 90 9,6 10,4 

11 114 12,2 13,2 

12 73 7,8 8,5 

Gesamt 863 92,3 100,0 

Fehlende Werte -999 Keine Angabe (M) 14 1,5  

-998 Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 56 6,0  

Gesamt (M) 72 7,7  

Gesamt 935 100,0  
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V95 Geburtsjahr 
 

S2 

Bitte nennen Sie mir Monat und Jahr Ihrer Geburt. 

[Interviewerin: Antwort als Zahl eintragen.] 

S2B Jahr: (Numerisch) 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
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V95 Geburtsjahr 

N Gültig 863 

Fehlend 72 

 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1921 1 ,1 ,1 

1924 2 ,2 ,2 

1925 2 ,2 ,2 

1926 1 ,1 ,1 

1927 3 ,3 ,3 

1928 8 ,9 ,9 

1929 9 1,0 1,0 

1930 4 ,4 ,5 

1931 3 ,3 ,3 

1932 4 ,4 ,5 

1933 4 ,4 ,5 

1934 8 ,9 ,9 

1935 9 1,0 1,0 

1936 18 1,9 2,1 

1937 10 1,1 1,2 

1938 16 1,7 1,9 

1939 16 1,7 1,9 

1940 17 1,8 2,0 

1941 15 1,6 1,7 

1942 9 1,0 1,0 

1943 15 1,6 1,7 

1944 14 1,5 1,6 

1945 17 1,8 2,0 

1946 17 1,8 2,0 

1947 13 1,4 1,5 

1948 15 1,6 1,7 

1949 21 2,2 2,4 

1950 14 1,5 1,6 

1951 16 1,7 1,9 

1952 16 1,7 1,9 

1953 14 1,5 1,6 
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1954 9 1,0 1,0 

1955 12 1,3 1,4 

1956 19 2,0 2,2 

1957 11 1,2 1,3 

1958 8 ,9 ,9 

1959 14 1,5 1,6 

1960 19 2,0 2,2 

1961 17 1,8 2,0 

1962 15 1,6 1,7 

1963 19 2,0 2,2 

1964 21 2,2 2,4 

1965 20 2,1 2,3 

1966 20 2,1 2,3 

1967 22 2,4 2,5 

1968 15 1,6 1,7 

1969 13 1,4 1,5 

1970 11 1,2 1,3 

1971 17 1,8 2,0 

1972 18 1,9 2,1 

1973 14 1,5 1,6 

1974 12 1,3 1,4 

1975 14 1,5 1,6 

1976 9 1,0 1,0 

1977 10 1,1 1,2 

1978 9 1,0 1,0 

1979 13 1,4 1,5 

1980 10 1,1 1,2 

1981 10 1,1 1,2 

1982 13 1,4 1,5 

1983 15 1,6 1,7 

1984 9 1,0 1,0 

1985 8 ,9 ,9 

1986 8 ,9 ,9 

1987 12 1,3 1,4 

1988 6 ,6 ,7 

1989 5 ,5 ,6 

1990 3 ,3 ,3 

1991 9 1,0 1,0 

1992 2 ,2 ,2 
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1993 8 ,9 ,9 

1994 5 ,5 ,6 

1995 5 ,5 ,6 

1996 7 ,7 ,8 

1997 9 1,0 1,0 

1998 7 ,7 ,8 

Gesamt 863 92,3 100,0 

Fehlende Werte -999-Keine Angabe (M) 15 1,6  

-998- Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 56 6,0  

Gesamt (M) 72 7,7  

Gesamt 935 100,0  
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V96 Geburtsland 
 

S3  In welchem Land sind Sie geboren? 

[Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren] 

 1 Deutschland 

 2 Anderes, und zwar: 

 -999 Keine Angabe 

              S3_Oth (String) 

 

V96 Geburtsland 

N Gültig 878 

Fehlend 57 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige Werte Deutschland 780 83,4 88,8 

Anderes, und zwar: 98 10,5 11,2 

Gesamt 878 93,9 100,0 
Fehlende 

Werte 
 

-999-Keine Angabe (M) 1 ,1  

System (M) 56 6,0  

Gesamt (M) 57 6,1  
Gesamt 

935 100,0  
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V98 DeutscheStaatsangehörigkeit 
 

S4a  Haben Sie die deutsche Staatsangehörigkeit? 

[Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Ja 

0 Nein 

-999 Keine Angabe 

 

V98 DeutscheStaatsangehörigkeit 

N Gültig 878 

Fehlend 57 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige Werte 1 Ja 831 88,9 94,6 

0 Nein 47 5,0 5,4 

Gesamt 878 93,9 100,0 
Fehlende Werte 

 
-999-Keine Angabe (M) 1 ,1  

System (M) 56 6,0  

Gesamt (M) 57 6,1  
Gesamt 

935 100,0  
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V100 GeburtslandMutter 
 

S5  In welchem Land wurde Ihre Mutter geboren? 

                            [Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren.] 

 1 Deutschland 

 2 Anderes, und zwar: 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 

              S5_Oth (String) 

V100 GeburtslandMutter 

N Gültig 874 

Fehlend 61 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige Werte 1 Deutschland 731 78,2 83,6 

2 Anderes, und zwar: 143 15,3 16,4 

Gesamt 874 93,5 100,0 

Fehlend Werte -999-Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998- Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 56 6,0  

Gesamt (M) 61 6,5  

Gesamt 935 100,0  
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V102 GeburtslandVater 
 

S6  In welchem Land wurde Ihr Vater geboren? 

[Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren.] 

 1 Deutschland 

 2 Anderes, und zwar: 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 

S6_Oth  (String) 

V102 GeburtslandVater 

N Gültig 879 

Fehlend 56 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

Fehlende 

Werte 

1 Deutschland 722 77,2 82,1 

2 Anderes, und zwar: 144 15,4 16,4 

-999-Keine Angabe (M) 9 1,0 1,0 

-998- Weiß nicht (M) 4 ,4 ,5 

System (M) 879 94,0 100,0 

 Gesamt (M) 56 6,0  
Gesamt 

935 100,0  

 

  



 
 

146 
 

V106 Familienstand 
 

S9  Welchen Familienstand haben Sie? Sind Sie ... ? 

[Interviewerin: "Eingetragene" Lebenspartnerschaft heißt, dass es sich um eine gleichgeschlechtliche 

Partnerschaft im Sinne des Lebenspartnerschaftsgesetztes handelt oder gehandelt hat. Alle Items 

vorlesen; Antwort notieren.] 

 1 verheiratet und leben mit Ihrem Ehepartner zusammen 

 2 in eingetragener gleichgeschlechtlicher Lebenspartnerschaft zusammenlebend 

 3 verheiratet und leben von Ihrem Ehepartner getrennt 

 4 ledig, mit Partner zusammenlebend 

 5 ledig 

 6 geschieden 

 7 verwitwet 

 8 in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft und leben getrennt 

 9 in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft, die aufgehoben wurde 

 10 in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft, bei der der Partner verstorben ist 

 11 Anderer, und zwar: 

 -999 Keine Angabe 

S9_Oth  (String) 
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V106 Familienstand 

N Gültig 869 

Fehlend 66 

 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 verheiratet und leben mit 

Ihrem Ehepartner 

zusammen 

361 38,6 41,5 

2 in eingetragener 

gleichgeschlechtlicher 

Lebenspartnerschaft 

zusammenlebend<br/> 

2 ,2 ,2 

3 verheiratet und leben von 

Ihrem Ehepartner getrennt 

13 1,4 1,5 

4 ledig, mit Partner 

zusammenlebend 

58 6,2 6,7 

5 ledig 245 26,2 28,2 

6 geschieden 107 11,4 12,3 

7 verwitwet 82 8,8 9,4 

8 Anderer, und zwar: 1 ,1 ,1 

Gesamt 869 92,9 100,0 

Fehlende 

Werte 

999-Keine Angabe (M) 7 ,7  

System (M) 59 6,3  

Gesamt (M) 66 7,1  

Gesamt 935 100,0  
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V107 FamilienstandAndere 
 

S9  Welchen Familienstand haben Sie? Sind Sie ... ? 

[Interviewerin: "Eingetragene" Lebenspartnerschaft heißt, dass es sich um eine gleichgeschlechtliche 

Partnerschaft im Sinne des Lebenspartnerschaftsgesetztes handelt oder gehandelt hat. Alle Items 

vorlesen; Antwort notieren.] 

 11 Anderer, und zwar: 

S9_Oth  (String) 

V107FamilienstandAndere 

N Gültig 935 

Fehlend 0 

 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

  934 99,9 99,9 

getrennt 1 ,1 ,1 

Gesamt 935 100,0 100,0 
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S108 Partnerschaft 
 

S10  Leben Sie zurzeit mit einer Person aus Ihrem Haushalt in einer Partnerschaft? 

[Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren.] 

 1 Ja 

 0 Nein 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 

 

S108 Partnerschaft 

N Gültig 446 

Fehlend 489 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Ja 39 4,2 8,7 

0 Nein 407 43,5 91,3 

Gesamt 446 47,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

999-Keine 

Angabe (M) 

9 1,0 
 

System (M) 480 51,3  

Gesamt (M) 489 52,3  

Gesamt 935 100,0  
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S109 Schulabschluss 
 

S11  Was ist der höchste allgemeinbildende Schulabschluss, den Sie haben? 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

 1 Noch kein Schulabschluss (noch Schüler) 

 2 Grundschule nicht beendet 

 3 Weiterführende Schule beendet ohne Abschluss 

 4 Volks- oder Hauptschulabschluss beziehungsweise Polytechnische Oberschule mit  

Abschluss 8. oder 9. Klasse 

 5 Mittlere Reife oder Realschulabschluss beziehungsweise Polytechnische Oberschule  

mit Abschluss 10. Klasse 

 6 Fachhochschulreife 

 7 Abitur beziehungsweise erweiterte Oberschule mit Abschluss 12. Klasse,  

Hochschulreife 

 8 Anderen Schulabschluss, und zwar: 

 -998 Weiß nicht 

 -999 Keine Angabe 

S11_Oth  (String) 

  



 
 

151 
 

 

S109 Schulabschluss 

N Gültig 862 

Fehlend 73 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Noch kein Schulabschluss 

(noch Schüler) 

15 1,6 1,7 

3 Weiterführende Schule 

beendet ohne Abschluss 

3 ,3 ,3 

4 Volks- oder 

Hauptschulabschluss 

beziehungsweise 

Polytechnische Oberschule 

mit Abschluss 8. oder 9. 

Klasse 

113 12,1 13,1 

5 Mittlere Reife oder 

Realschulabschluss 

beziehungsweise 

Polytechnische Oberschule 

mit Abschluss 10. Klasse 

249 26,6 28,9 

6 Fachhochschulreife 86 9,2 10,0 

7 Abitur beziehungsweise 

erweiterte Oberschule mit 

Abschluss 12. Klasse, 

Hochschulreife 

396 42,4 45,9 

Gesamt 862 92,2 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 7 ,7  

-998- Weiß nicht (M) 2 ,2  

-996 5 ,5  

System (M) 59 6,3  

Gesamt (M) 73 7,8  

Gesamt 935 100,0  
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V110 SchulabschlussAndere 
 

S11  Was ist der höchste allgemeinbildende Schulabschluss, den Sie haben? 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

 8 Anderen Schulabschluss, und zwar: 

S11_Oth  (String) 

 

V110 SchulabschlussAndere 

N Gültig 935 

Fehlend 0 

 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

  928 99,3 99,3 

Berufsfachschule 1 ,1 ,1 

Berufsschule 2 ,2 ,2 

Höhere Handelsschule 1 ,1 ,1 

macht gerade Abitur 1 ,1 ,1 

Seefahrtschule Hamburg 1 ,1 ,1 

Uni 1 ,1 ,1 

Gesamt 935 100,0 100,0 
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V111 AngestrebterSchulabschluss 
 

S12  Welchen allgemeinbildenden Schulabschluss streben Sie an? 

[Interviewer: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

1  Hauptschulabschluss 

2  Mittlere Reife, Realschulabschluss, Fachschulreife 

3  Fachhochschulreife, Abschluss einer Fachoberschule 

4  Abitur, allgemeine oder fachgebundene Hochschulreife 

S12_Oth Anderen, und zwar:  (String) 

 

 

V111 AngestrebterSchulabschluss 

N 
Gültig 14 

Fehlend 921 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige 

Prozente 

Gültige 

Werte 

2 Mittlere Reife, 

Realschulabschluss, 

Fachschulreife 

1 ,1 7,1 

4 Abitur, allgemeine oder 

fachgebundene 

Hochschulreife 

10 1,1 71,4 

Anderen, und zwar; 3 ,3 21,4 

Gesamt (M) 14 1,5 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 

921 98,5  

Gesamt 935 100,0  
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V113 HöchsterStudienabschluss 
 

S13 Was ist der höchste Studienabschluss, den Sie erreicht haben? 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Kein Studienabschluss 

2 Hochschule oder Universität: Zwischenprüfung, Vordiplom 

3 Diplom Berufsakademie 

4 Bachelor (Verwaltungs- /Fachhochschule, Berufsakademie) 

5 Diplom (FH) 

6 Bachelor (Universität) 

7 Master (Fachhochschule) 

8 Diplom, Magister, Staatsexamen (Universität, Kunst-, Musik- und pädagogische 

Hochschule) 

9 Master, Aufbaustudium (Universität, Kunst-, Musik- und pädagogische Hochschule) 

10 Promotion; Habilitation 

11 Anderen Studienabschluss, und zwar:  

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

S13_Oth (String) 
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V113 HöchsterStudienabschluss 

N 
Gültig 858 

Fehlend 77 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1  Kein Studienabschluss 515 55,1 60,0 

2  Hochschule oder 

Universität: 

Zwischenprüfung, Vordiplom 

7 ,7 ,8 

3  Diplom Berufsakademie 4 ,4 ,5 

Bachelor (Verwaltungs-

/Fachhochschule, 

Berufsakademie) 

13 1,4 1,5 

4  Diplom (FH) 58 6,2 6,8 

6  Bachelor (Universität) 16 1,7 1,9 

7  Master (Fachhochschule) 8 ,9 ,9 

8  Diplom, Magister, 

Staatsexamen (Universität, 

Kunst-, Musik- und 

pädagogische Hochschule) 

192 20,5 22,4 

9  Master, Aufbaustudium 

(Universität, Kunst-, Musik- 

und pädagogische 

Hochschule) 

19 2,0 2,2 

10 Promotion; Habilitation 26 2,8 3,0 

Gesamt 858 91,8 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 9 1,0  

-996 9 1,0  

System (M) 59 6,3  

Gesamt (M) 77 8,2  

Gesamt 935 100,0  
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V115 BeruflicherAbschluss 
 

S14 Was ist der höchste Ausbildungsabschluss, den Sie erreicht haben? 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Abschlusszeugnis Berufsgrundbildungsjahr; Berufsfachschule (Berufliche 

Grundkenntnisse); medizinische Hilfsberufe (einjährige Schulen des Gesundheitswesens) 

2 Beruflich- betriebliche Anlernzeit mit Abschlusszeugnis, aber keine Lehre; 

Teilfacharbeiterabschluss 

3 Abschlusszeugnis für medizinische Assistenten, Krankenschwestern/ -pfleger (2- bis 3-

jährige Schulen des Gesundheitswesens) 

4 Laufbahnprüfung für den mittleren Dienst  

5 Abgeschlossene gewerbliche oder landwirtschaftliche Lehre 

6 Abgeschlossene kaufmännische Lehre 

7 Berufsqualifizierte Abschluss einer Berufsfachschule/Kolleg 

8 Berufliche Zweitausbildung 

9 Meister-/ Techniker- oder gleichwertiger Fachschulabschluss (inkl. Fachschule der 

ehemaligen DDR); Abschluss einer Fachakademie (Bayern) 

10 Kein beruflicher Ausbildungsabschluss 

11 Anderen beruflichen Ausbildungsabschluss, und zwar:  

-998 Weiß nicht 

-999 keine Angabe 

S14_Oth (String) 
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V115 BeruflicherAbschluss 

N 
Gültig 829 

Fehlend 106 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1  Abschlusszeugnis 

Berufsgrundbildungsjahr; 

Berufsfachschule 

(Berufliche 

Grundkenntnisse); 

medizinische Hilfsberufe 

(einjä 

29 3,1 3,5 

2  Beruflich-betriebliche 

Anlernzeit mit 

Abschlusszeugnis, aber 

keine Lehre; 

Teilfacharbeiterabschluss 

9 1,0 1,1 

3  Abschlusszeugnis für 

medizinische Assistenten, 

Krankenschwestern/-pfleger 

(2- bis 3-jährige Schulen 

des Gesundheitswesen 

44 4,7 5,3 

4  Laufbahnprüfung für den 

mittleren Dienst 

24 2,6 2,9 

5  Abgeschlossene 

gewerbliche oder 

landwirtschaftliche Lehre 

107 11,4 12,9 

6  Abgeschlossene 

kaufmännische Lehre 

219 23,4 26,4 

7  Berufsqualifizierender 

Abschluss einer 

Berufsfachschule/Kolleg 

23 2,5 2,8 

8  Berufliche 

Zweitausbildung 

5 ,5 ,6 
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9  Meister-/Techniker- oder 

gleichwertiger 

Fachschulabschluss (inkl. 

Fachschule der ehemaligen 

DDR); Abschluss einer 

Fachak 

52 5,6 6,3 

10 kein beruflicher 

Ausbildungsabschluss 

299 32,0 36,1 

12 9 1,0 1,1 

13 6 ,6 ,7 

14 3 ,3 ,4 

Gesamt 829 88,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 20 2,1  

-996 27 2,9  

System (M) 59 6,3  

Gesamt (M) 106 11,3  

Gesamt 935 100,0  

 
  



 
 

159 
 

V117 Erwerbssituation 
 

S15 Welche Erwerbssituation trifft auf Sie zu? Bitte beachten Sie, dass unter Erwerbstätigkeit 

jede bezahlte beziehungsweise mit einem Einkommen verbundene Tätigkeit verstanden 

wird. Sind Sie...? 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Vollzeiterwerbstätig 

2 Teilzeiterwerbstätig 

3 in Altersteilzeit (unabhängig davon, ob in der Arbeits- oder Freistellungsphase befindlich) 

4 geringfügig erwerbstätig, 400-Euro-Job, Minijob 

5 „Ein-Euro-Jobber“ (bei Bezug von Arbeitslosengeld II) 

6 gelegentlich oder unregelmäßig beschäftigt 

7 in einer beruflichen Ausbildung/Lehre 

8 in Umschulung 

9 im Freiwilligen Wehrdienst oder im Bundesfreiwilligendienst 

10 im Freiwilligen Sozialen Jahr 

11 in Mutterschafts-, Erziehungsurlaub, Elternzeit oder sonstiger Beurlaubung 

12 nicht erwerbstätig (einschließlich: Schülern/- innen oder Studierenden, die nicht gegen 

Geld arbeiten, Arbeitslosen, Vorruheständlern/- innen, Rentnern/- innen ohne 

Nebenverdienst) 

13 Andere, und zwar:  

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

S15_Oth (String) 
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Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1  vollzeiterwerbstätig 343 36,7 39,7 

2  teilzeiterwerbstätig 118 12,6 13,7 

3  in Altersteilzeit 

(unabhängig davon, ob in 

der Arbeits- oder 

Freistellungsphase 

befindlich) 

4 ,4 ,5 

4  geringfügig erwerbstätig, 

400-Euro-Job, Minijob 

23 2,5 2,7 

5  „Ein-Euro-Jobber“ (bei 

Bezug von Arbeitslosengeld 

II) 

1 ,1 ,1 

6  gelegentlich oder 

unregelmäßig beschäftigt 

6 ,6 ,7 

7  in einer beruflichen 

Ausbildung/Lehre 

5 ,5 ,6 

8  in Umschulung 2 ,2 ,2 

9  im Freiwilligen 

Wehrdienst oder im 

Bundesfreiwilligendienst 

1 ,1 ,1 

10 im Freiwilligen Sozialen 

Jahr 

1 ,1 ,1 

11 in Mutterschafts-, 

Erziehungsurlaub, Elternzeit 

oder sonstiger Beurlaubung 

14 1,5 1,6 

12 nicht erwerbstätig 

(einschließlich: Schülern/-

innen oder Studierenden, 

die nicht gegen Geld 

arbeiten, Arbeitslosen, Vorr 

326 34,9 37,8 

13 Andere, und zwar: 19 2,0 2,2 

-999-Keine Angabe (M) 863 92,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-998- Weiß nicht (M) 13 1,4  

System (M) 59 6,3  

Gesamt (M) 72 7,7  

Gesamt 935 100,0  

V117 Erwerbssituation 

N 
Gültig 863 

Fehlend 72 
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V119 Beschäftigungsverhältnisse 
 

S15b1 Wie viele Beschäftigungsverhältnisse in abhängiger Beschäftigung haben Sie? 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Eins 

2 Zwei 

3 Mehr als zwei 

4 Nicht abhängig beschäftig 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V119 Beschäftigungsverhältnisse 

N 
Gültig 490 

Fehlend 445 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Eins 397 42,5 81,0 

2 Zwei 25 2,7 5,1 

3 Mehr als zwei 6 ,6 1,2 

4 Nicht abhängig beschäftigt 62 6,6 12,7 

Gesamt 490 52,4 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 4 ,4  

-998- Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 440 47,1  

Gesamt (M) 445 47,6  

Gesamt 935 100,0  
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V120 SelbstständigZusätzlich 
 

S15b2a  Sind Sie zusätzlich selbstständig oder freiberuflich tätig? 

[Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Ja 

0 Nein 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V120 SelbstständigZusätzlich 

N 
Gültig 428 

Fehlend 507 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Ja 64 6,8 15,0 

0 Nein 364 38,9 85,0 

Gesamt 428 45,8 100,0 
Fehlende 
Werte System (M) 507 54,2  

Gesamt 935 100,0  
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V121 Selbstständig 
 

S15b2b  Sind Sie selbständig oder freiberuflich tätig? 

[Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Ja 

0 Nein 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

 

V121 Selbstständig 

N 
Gültig 67 

Fehlend 868 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Ja 65 7,0 97,0 

0 Nein 2 ,2 3,0 

Gesamt 67 7,2 100,0 
Fehlende 

Werte System (M) 868 92,8  

Gesamt 935 100,0  

 
  



 
 

164 
 

V122 Arbeitszeit 
 

S15b3  Wie viele Stunden arbeiten Sie normalerweise pro Woche? 

[Interviewerin: Antwort notieren.] 

 

V122 Arbeitszeit 

N 
Gültig 482 

Fehlend 453 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 1 ,1 ,2 

2 1 ,1 ,2 

3 1 ,1 ,2 

4 1 ,1 ,2 

5 4 ,4 ,8 

6 1 ,1 ,2 

7 1 ,1 ,2 

8 4 ,4 ,8 

10 9 1,0 1,9 

12 2 ,2 ,4 

13 1 ,1 ,2 

14 1 ,1 ,2 

15 10 1,1 2,1 

16 4 ,4 ,8 

18 2 ,2 ,4 

19 1 ,1 ,2 

20 20 2,1 4,1 

22 2 ,2 ,4 

23 2 ,2 ,4 

24 7 ,7 1,5 

25 9 1,0 1,9 

26 1 ,1 ,2 

27 2 ,2 ,4 

28 1 ,1 ,2 

29 1 ,1 ,2 

30 42 4,5 8,7 

32 4 ,4 ,8 
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33 2 ,2 ,4 

34 1 ,1 ,2 

35 20 2,1 4,1 

36 2 ,2 ,4 

37 9 1,0 1,9 

38 25 2,7 5,2 

39 26 2,8 5,4 

40 121 12,9 25,1 

41 4 ,4 ,8 

42 8 ,9 1,7 

43 5 ,5 1,0 

44 2 ,2 ,4 

45 22 2,4 4,6 

46 4 ,4 ,8 

47 3 ,3 ,6 

48 4 ,4 ,8 

50 49 5,2 10,2 

55 10 1,1 2,1 

56 2 ,2 ,4 

58 1 ,1 ,2 

60 18 1,9 3,7 

64 1 ,1 ,2 

65 2 ,2 ,4 

70 4 ,4 ,8 

72 1 ,1 ,2 

80 1 ,1 ,2 

Gesamt 482 51,6 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 5 ,5  

-998- Weiß nicht (M) 8 ,9  

System (M) 440 47,1  

Gesamt (M) 453 48,4  

Gesamt 935 100,0  
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V123 ErweiterteErwerbssituation 
 

S15c1  Wenn Sie nicht vollzeit- oder teilzeiterwerbstätig sind: Sagen Sie mir bitte, zu welcher 

 Gruppe gehören Sie? Sind Sie...? 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Schüler an einer allgemeinbildenden Schule 

2 Student 

3 Renter, Pensionär, im Vorruhestand 

4 Arbeitslos 

5 dauerhaft erwerbsunfähig 

6 Hausfrau oder Hausmann 

7 Sonstiges, und zwar:  

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

S15c1_Oth (String) 

V123 ErweiterteErwerbssituation 

N 
Gültig 402 

Fehlend 533 

 
Wert-Ausprägung 

Missing (M) Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Schüler an einer 

allgemeinbildenden Schule 

21 2,2 5,2 

2 Student 21 2,2 5,2 

3 Rentner, Pensionär, im 

Vorruhestand 

290 31,0 72,1 

4 arbeitslos 15 1,6 3,7 

5 dauerhaft erwerbsunfähig 4 ,4 1,0 

6 Hausfrau oder Hausmann 21 2,2 5,2 

7 Sonstiges, und zwar: 30 3,2 7,5 

Gesamt 402 43,0 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 12 1,3  

-998- Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 520 55,6  

Gesamt (M) 533 57,0  

Gesamt 935 100,0  
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V125 ErwerbssituationVorher 
 

S15c2  Waren Sie früher einmal vollzeit- oder teilzeiterwerbstätig? 

[Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Ja 

0 Nein 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

V125 ErwerbssituationVorher 

N 
Gültig 390 

Fehlend 545 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

1 Ja 362 38,7 92,8 

0 Nein 28 3,0 7,2 

Gesamt 390 41,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 4 ,4  

System (M) 541 57,9  

Gesamt (M) 545 58,3  

Gesamt 935 100,0  
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V126 PersonenHaushalt 
 

S16 Wie viele Personen leben ständig in Ihrem Haushalt, Sie selbst eingeschlossen? Zu Ihrem 

Haushalt zählen alle Personen, die hier gemeinsam wohnen und wirtschaften. Denken Sie dabei bitte 

auch an alle im Haushalt lebenden Kinder. 

[Interviewerin: Antwort notieren.] 

V126 PersonenHaushalt 

N 
Gültig 868 

Fehlend 67 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

 

1 319 34,1 36,8 

2 323 34,5 37,2 

3 92 9,8 10,6 

4 100 10,7 11,5 

5 26 2,8 3,0 

6 5 ,5 ,6 

7 2 ,2 ,2 

10 1 ,1 ,1 

Gesamt 868 92,8 100,0 

Fehlende Werte 

-999-Keine Angabe (M) 8 ,9  

System (M) 59 6,3  

Gesamt (M) 67 7,2  

Gesamt 935 100,0  
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V127 KinderHaushalt 
 

S17 Wie viele Personen in Ihrem Haushalt sind unter 16 Jahre alt? 

[Interviewerin: Antwort notieren.] 

V127 KinderHaushalt 

N 
Gültig 549 

Fehlend 386 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

 

0 359 38,4 65,4 

1 88 9,4 16,0 

2 84 9,0 15,3 

3 14 1,5 2,6 

4 3 ,3 ,5 

5 1 ,1 ,2 

Gesamt 549 58,7 100,0 

Fehlende Werte System (M) 386 41,3  

Gesamt 935 100,0  
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V128 HaushaltseinkommenVerteilung 
 

S18 Wie viele Personen tragen insgesamt zum Einkommen Ihres Haushalts bei? Denken Sie nicht 

nur an Arbeitseinkommen, sondern auch an Renten, Pensionen, Stipendien und anderer 

Einkommen.  

[Interviewerin: Items nicht vorlesen; Antwort notieren.] 

1 Eine Person 

2 Mehrere Personen, und zwar:  

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

S18_Oth (String) 

 

V128HaushaltseinkommenVerteilung 

N 
Gültig 545 

Fehlend 390 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

G 

ültige Prozente 

Gültige 

Werte 

 

1 Eine Person 105 11,2 19,3 

2 Mehrere Personen, und zwar: 440 47,1 80,7 

Gesamt 545 58,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 3 ,3  

-998- Weiß nicht (M) 1 ,1  

System (M) 386 41,3  

Gesamt (M) 390 41,7  

Gesamt 935 100,0  
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V129 HaushaltseinkommenVerteilungMehrere 
 

S18_Oth (String) 

Mehrere Personen, und zwar: ______________________ 

 

V129 HaushaltseinkommenVerteilungMehrere 

N 
Gültig 440 

Fehlend 495 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

 

1 2 ,2 ,5 

2 415 44,4 94,3 

3 16 1,7 3,6 

4 7 ,7 1,6 

Gesamt 440 47,1 100,0 

Fehlende 

Werte 
System (M) 

495 52,9  

Gesamt 935 100,0  

 
  



 
 

172 
 

V130 Haushaltseinkommen 
 

S19a Wie hoch ist das durchschnittliche monatliche Nettoeinkommen Ihres Haushalts insgesamt? 

Unter durchschnittlichem monatlichem Nettoeinkommen Ihres Haushalts ist die Summe zu 

verstehen, die sich aus Lohn, Gehalt, Einkommen aus selbstständiger Tätigkeit, Rente oder 

Pension ergibt. Rechnen Sie bitte auch die Einkünfte aus öffentlichen Beihilfen, Einkommen 

aus Vermietung und Verpachtung, Vermögen, Wohngeld, Kindergeld und sonstige Einkünfte 

hinzu und ziehen Sie dann Steuern und Sozialversicherungsbeiträge ab. 

[Interviewerin gegebenenfalls erläutern: „Sie können sicher sein, dass Ihre Antwort nicht in 

Verbindung mit Ihrer Person ausgewertet wird.“] 

[Interviewerin: Antwort notieren.] 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
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V130 Haushaltseinkommen 

N 
Gültig 293 

Fehlend 642 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

 

300 1 ,1 ,3 

600 1 ,1 ,3 

1000 1 ,1 ,3 

1100 1 ,1 ,3 

1200 3 ,3 1,0 

1300 1 ,1 ,3 

1400 3 ,3 1,0 

1500 2 ,2 ,7 

1600 1 ,1 ,3 

1700 2 ,2 ,7 

1800 9 1,0 3,1 

2000 21 2,2 7,2 

2100 1 ,1 ,3 

2200 2 ,2 ,7 

2300 4 ,4 1,4 

2400 5 ,5 1,7 

2500 17 1,8 5,8 

2600 2 ,2 ,7 

2625 1 ,1 ,3 

2700 6 ,6 2,0 

2800 5 ,5 1,7 

2900 2 ,2 ,7 

3000 34 3,6 11,6 

3100 1 ,1 ,3 

3109 1 ,1 ,3 

3200 2 ,2 ,7 

3300 1 ,1 ,3 

3500 27 2,9 9,2 

3600 3 ,3 1,0 

3700 2 ,2 ,7 

3800 3 ,3 1,0 
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3870 1 ,1 ,3 

3900 3 ,3 1,0 

4000 36 3,9 12,3 

4150 1 ,1 ,3 

4200 1 ,1 ,3 

4400 1 ,1 ,3 

4500 13 1,4 4,4 

4700 1 ,1 ,3 

4800 1 ,1 ,3 

5000 28 3,0 9,6 

5500 3 ,3 1,0 

6000 12 1,3 4,1 

6200 1 ,1 ,3 

6500 3 ,3 1,0 

6666 1 ,1 ,3 

7000 6 ,6 2,0 

7300 1 ,1 ,3 

8000 4 ,4 1,4 

9000 1 ,1 ,3 

10000 5 ,5 1,7 

12000 1 ,1 ,3 

15000 1 ,1 ,3 

20000 1 ,1 ,3 

25000 1 ,1 ,3 

50000 1 ,1 ,3 

Gesamt 293 31,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 92 9,8  

-998- Weiß nicht (M) 59 6,3  

System (M) 491 52,5  

Gesamt (M) 642 68,7  

Gesamt 935 100,0  
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V131 HaushaltseinkommenGruppiert 
 

S19b Wir müssen es gar nicht so genau wissen. Bei dieser Frage geht es lediglich darum, Gruppen 

in der Bevölkerung mit zum Beispiel hohem, mittlerem oder niedrigem Einkommen 

auswerten zu können. Daher möchten wir gerne wissen, wie hoch das durchschnittliche 

monatliche Nettoeinkommen Ihres Haushalts insgesamt ist? Sie können sicher sein, dass Ihre 

Antwort nicht in Verbindung mit Ihrem Namen ausgewertet wird. Ich lese Ihnen jetzt 

Einkommensgruppen vor, bitte sagen Sie mir, zu welcher Gruppe Ihr Haushalt gehört: 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

[Interviewerin bei Bedarf vorlesen: Unter durchschnittlichem monatlichem Nettoeinkommen Ihres 

Haushalts ist die Summe zu verstehen, die sich aus Lohn, Gehalt, Einkommen aus 

selbständiger Tätigkeit, Rente oder Pension ergibt. Rechnen Sie bitte auch die Einkünfte aus 

öffentlichen Beihilfen, Einkommen aus Vermietung und Verpachtung, Vermögen, Wohngeld, 

Kindergeld und sonstige Einkünfte hinzu und ziehen Sie dann Steuern und 

Sozialversicherungsbeiträge ab.] 

1 Bis unter 500 Euro 

2 500 bis unter 1.000 Euro 

3 1.000 bis unter 1.500 Euro 

4 1.500 bis unter 2.000 Euro 

5 2.000 bis unter 3.000 Euro 

6 3.000 bis unter 4.000 Euro 

7 4.000 bis unter 5.000 Euro 

8 5.000 Euro und mehr 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
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V131 HaushaltseinkommenGruppiert 

N 
Gültig 81 

Fehlend 854 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige 

Prozente 

Gültige 

Werte 

 

3 1.000 bis unter 1.500 EURO 5 ,5 6,2 

4 1.500 bis unter 2.000 EURO 8 ,9 9,9 

5 2.000 bis unter 3.000 EURO 15 1,6 18,5 

6 3.000 bis unter 4.000 EURO 11 1,2 13,6 

7 4.000 bis unter 5.000 EURO 17 1,8 21,0 

8 5.000 EURO und mehr 25 2,7 30,9 

Gesamt 81 8,7 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 54 5,8  

-998- Weiß nicht (M) 16 1,7  

System (M) 784 83,9  

Gesamt (M) 854 91,3  

Gesamt 935 100,0  
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V132 EinkommenPersönlich 
 

S20a Wie hoch ist Ihr eigenes durchschnittliches monatliches Nettoeinkommen? Unter 

durchschnittlichem monatlichem Nettoeinkommen ist die Summe zu verstehen, die sich aus Lohn, 

Gehalt, Einkommen aus selbstständiger Tätigkeit, Rente oder Pension ergibt. Rechnen Sie bitte auch 

die Einkünfte aus öffentlichen Beihilfen, Einkommen aus Vermietung und Verpachtung, Vermögen, 

Wohngeld, Kindergeld und sonstige Einkünfte hinzu und ziehen Sie dann Steuern und 

Sozialversicherungsbeiträge ab. 

[Interviewerin gegebenenfalls erläutern: „Sie können sicher sein, dass Ihre Antwort nicht in 

Verbindung mit Ihrer Person ausgewertet wird.“] 

[Interviewerin: Antwort notieren.] 

V132 EinkommenPersönlich   

N 
Gültig 645 

Fehlend 290 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 
Häufigkeit 

 
Prozent 

 
Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

 

0 26 2,8 4,0 

2 1 ,1 ,2 

100 1 ,1 ,2 

120 1 ,1 ,2 

150 1 ,1 ,2 

170 1 ,1 ,2 

200 2 ,2 ,3 

250 3 ,3 ,5 

300 5 ,5 ,8 

354 1 ,1 ,2 

390 1 ,1 ,2 

400 9 1,0 1,4 

420 1 ,1 ,2 

441 1 ,1 ,2 

450 1 ,1 ,2 

460 1 ,1 ,2 

465 1 ,1 ,2 

500 9 1,0 1,4 

600 7 ,7 1,1 

620 1 ,1 ,2 

640 2 ,2 ,3 

650 1 ,1 ,2 
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670 1 ,1 ,2 

700 8 ,9 1,2 

719 1 ,1 ,2 

732 1 ,1 ,2 

750 1 ,1 ,2 

761 1 ,1 ,2 

766 1 ,1 ,2 

780 1 ,1 ,2 

800 18 1,9 2,8 

820 1 ,1 ,2 

850 2 ,2 ,3 

880 1 ,1 ,2 

900 11 1,2 1,7 

930 1 ,1 ,2 

945 1 ,1 ,2 

950 1 ,1 ,2 

980 1 ,1 ,2 

990 1 ,1 ,2 

1000 34 3,6 5,3 

1010 1 ,1 ,2 

1020 1 ,1 ,2 

1030 1 ,1 ,2 

1036 1 ,1 ,2 

1050 1 ,1 ,2 

1080 1 ,1 ,2 

1100 9 1,0 1,4 

1200 28 3,0 4,3 

1214 1 ,1 ,2 

1300 23 2,5 3,6 

1340 1 ,1 ,2 

1350 1 ,1 ,2 

1400 19 2,0 2,9 

1450 2 ,2 ,3 

1480 1 ,1 ,2 

1500 31 3,3 4,8 

1600 21 2,2 3,3 

1650 1 ,1 ,2 

1690 1 ,1 ,2 

1700 16 1,7 2,5 
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1717 1 ,1 ,2 

1750 2 ,2 ,3 

1800 28 3,0 4,3 

1850 3 ,3 ,5 

1865 1 ,1 ,2 

1900 9 1,0 1,4 

2000 72 7,7 11,2 

2100 12 1,3 1,9 

2150 1 ,1 ,2 

2200 8 ,9 1,2 

2275 1 ,1 ,2 

2300 8 ,9 1,2 

2400 4 ,4 ,6 

2500 40 4,3 6,2 

2600 8 ,9 1,2 

2700 3 ,3 ,5 

2800 10 1,1 1,6 

2900 2 ,2 ,3 

3000 42 4,5 6,5 

3100 1 ,1 ,2 

3200 2 ,2 ,3 

3300 2 ,2 ,3 

3400 2 ,2 ,3 

3500 12 1,3 1,9 

3600 1 ,1 ,2 

3800 3 ,3 ,5 

4000 6 ,6 ,9 

4200 2 ,2 ,3 

4500 5 ,5 ,8 

5000 7 ,7 1,1 

5200 1 ,1 ,2 

5800 1 ,1 ,2 

6000 5 ,5 ,8 

7000 3 ,3 ,5 

7500 1 ,1 ,2 

8000 4 ,4 ,6 

9000 1 ,1 ,2 

10000 1 ,1 ,2 

12000 1 ,1 ,2 
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14000 1 ,1 ,2 

17000 1 ,1 ,2 

20000 1 ,1 ,2 

600000 1 ,1 ,2 

Gesamt 645 69,0 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 165 17,6  

-998- Weiß nicht (M) 66 7,1  

System (M) 59 6,3  

Gesamt (M) 290 31,0  

Gesamt 935 100,0  
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V133 EinkommenPersönlichGruppiert 
 

S20b Wir müssen es gar nicht so genau wissen. Bei dieser Frage geht es lediglich darum, Gruppen 

in der Bevölkerung mit zum Beispiel hohem, mittlerem oder niedrigem Einkommen 

auswerten zu können. Daher möchten wir gerne wissen, wie hoch das durchschnittliche 

monatliche Nettoeinkommen Ihres Haushalts insgesamt ist? Sie können sicher sein, dass Ihre 

Antwort nicht in Verbindung mit Ihrem Namen ausgewertet wird. Ich lese Ihnen jetzt 

Einkommensgruppen vor, bitte sagen Sie mir, zu welcher Gruppe Ihr Haushalt gehört: 

[Interviewerin: Alle Items vorlesen; Antwort notieren.] 

[Interviewerin bei Bedarf vorlesen: Unter durchschnittlichem monatlichem Nettoeinkommen Ihres 

Haushalts ist die Summe zu verstehen, die sich aus Lohn, Gehalt, Einkommen aus 

selbständiger Tätigkeit, Rente oder Pension ergibt. Rechnen Sie bitte auch die Einkünfte aus 

öffentlichen Beihilfen, Einkommen aus Vermietung und Verpachtung, Vermögen, Wohngeld, 

Kindergeld und sonstige Einkünfte hinzu und ziehen Sie dann Steuern und 

Sozialversicherungsbeiträge ab.] 

1 Bis unter 500 Euro 

2 500 bis unter 1.000 Euro 

3 1.000 bis unter 1.500 Euro 

4 1.500 bis unter 2.000 Euro 

5 2.000 bis unter 3.000 Euro 

6 3.000 bis unter 4.000 Euro 

7 4.000 bis unter 5.000 Euro 

8 5.000 Euro und mehr 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 
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V133 EinkommenPersönlichGruppiert 

N 
Gültig 96 

Fehlend 839 

 
 

Wert-Ausprägung 

Missing (M) 
 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

 

1 Bis unter 500 EURO 2 ,2 2,1 

2 500 bis unter 1.000 EURO 12 1,3 12,5 

3 1.000 bis unter 1.500 

EURO 

14 1,5 14,6 

4 1.500 bis unter 2.000 

EURO 

18 1,9 18,8 

5 2.000 bis unter 3.000 

EURO 

29 3,1 30,2 

6 3.000 bis unter 4.000 

EURO 

9 1,0 9,4 

7 4.000 bis unter 5.000 

EURO 

4 ,4 4,2 

8 5.000 EURO und mehr 8 ,9 8,3 

Gesamt 96 10,3 100,0 

Fehlende 

Werte 

-999-Keine Angabe (M) 126 13,5  

-998- Weiß nicht (M) 9 1,0  

System (M) 704 75,3  

Gesamt (M) 839 89,7  

Gesamt 935 100,0  
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V134 Telefonanschluesse 
 

S21 Wie viele unterschiedliche Festnetz-Rufnummern für Gespräche gibt es derzeit in Ihrem 

Haushalt? Wir meinen damit keine Rufnummern, die zu einem Faxgerät oder Computer 

gehören. Bitte zählen Sie hierzu alle Rufnummern für die Festnetztelefone Ihrer 

Haushaltsmitglieder einschließlich Kindern. 

(numerisch) 

[Interviewerin: Antwort notieren.] 

-998 Weiß nicht 

-999 Keine Angabe 

V134 Telefonanschluesse 

N 
Gültig 865 

Fehlend 70 

 

 
 

Wert-Ausprägung 
Missing (M) 

 

 

Häufigkeit 

 

Prozent 

 

Gültige Prozente 

Gültige 

Werte 

 

1 623 66,6 72,0 

2 134 14,3 15,5 

3 79 8,4 9,1 

4 10 1,1 1,2 

5 8 ,9 ,9 

6 2 ,2 ,2 

7 1 ,1 ,1 

9 2 ,2 ,2 

10 6 ,6 ,7 

Gesamt 865 92,5 100,0 

Fehlende Werte 

-999-Keine Angabe (M) 9 1,0  

-998- Weiß nicht (M) 2 ,2  

System (M) 59 6,3  

Gesamt (M) 70 7,5  

Gesamt 935 100,0  
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V135 Vielen Dank für Ihre Teilnahme. Gibt es noch etwas, das Sie uns sagen möchten? 
 

S22 (String) 

[Interviewerin: Antwort notieren.] 


